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CAPITOLUL I. Dispozitii generale 

 

Sectiunea 1. Definitie, scop, obiective 

1.1. Definitie 

Planul de analiză şi acoperire a riscurilor din unitatea administrativ-teritorială, 

denumit în continuare PAAR, reprezintă documentul care cuprinde riscurile potenţiale 

identificate la nivel de judeţ sau localitate componentă acestuia (reşedinţă de judeţ, 

municipiu, oraş, comună), măsurile, acţiunile şi resursele necesare pentru managementul 

riscurilor respective.  

1.2. Scop 

 . Scopul PAAR este acela de a permite autorităţilor şi celorlalţi factori de decizie să 

facă alegerile cele mai bune posibile referitoare la:  

- prevenirea riscurilor;  

- amplasarea şi dimensionarea unităţilor operative;  

- stabilirea concepţiei şi elaborarea planurilor de intervenţie în situaţii de urgenţă;  

- alocarea resurselor (forţelor şi mijloacelor) necesare.  

1.3. Obiective 

Obiectivele PAAR sunt:  

- crearea unui cadru unitar de acţiune pentru prevenirea şi managementul riscurilor 

generatoare de situaţii de urgenţă;  

- amplasarea şi dimensionarea unităţilor operative;  

- stabilirea concepţiei şi elaborarea planurilor de intervenţie în situaţii de urgenţă;  

- alocarea resurselor (forţelor şi mijloacelor) necesare. 

 

Sectiunea 2 Responsabilitati privind analiza si acoperirea riscurilor 

 2.1 Acte normative de referinţă. 
 

  Legea nr. 481 din 24 noiembrie 2004 privind protecţia civilă, modificată 

şi completată prin Legea nr.212 din 24 mai 2006 (cap.II,art.10,lit.(d,h); 

  Legea nr. 307 din 12 iulie 2006 privind apărarea împotriva 

incendiilor, republicată în 17.04.2019, (cap.I,art.1,lit.(j) ; 

  H.G. nr. 557 /2016 privind managementul tipurilor de risc 

  Ordinul nr. 459/2019 / 78/2019 pentru aprobarea Regulamentului 

privind gestionarea situaţiilor de urgenţă generate de fenomene hidrometeorologice 

periculoase având ca efect producerea de inundaţii, secetă hidrologică, precum şi 

incidente/accidente la construcţii hidrotehnice, poluări accidentale pe cursurile de 

apă şi poluări marine în zona costieră 

  Ordinul nr. 1995/2005 / 1160/2006 al Ministerului Transporturilor, 
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Construcţiilor şi Turismului / Ministerul Administraţiei şi Internelor pentru 

aprobarea Regulamentului privind prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă 

specifice riscului la cutremure şi/sau alunecări de teren; 
 
 

   Ordinul nr. 61/2018 al Ministerului Administraţiei şi Internelor pentru 

aprobarea Regulamentului privind gestionarea situaţiilor de urgenţă specifice 

riscului nuclear sau radiologic 

  Ordinul 470/2005 / 1149/2006 al Ministerului Comunicaţiilor şi 

Tehnologiei 

Informaţiei şi Ministerului Administraţiei şi Internelor pentru aprobarea Regulamentului 

privind managementul situaţiilor de urgenţă specifice tipurilor de riscuri din domeniul de 

competenţă al M.C.T.I. ; 

  Ordinul nr.551/1475 din 2006 pentru aprobarea Regulamentului 

privind monitorizarea şi gestionarea riscurilor cauzate de căderile de grindină şi 

secetă severă, a Regulamentului privind gestionarea situaţiilor de urgenţă în domeniul 

fitosanitar-invazii ale agenţilor de dăunare şi contaminarea culturilor agricole cu 

produse de uz fitosanitar şi a Regulamentului privind gestionarea situaţiilor de urgenţă 

ca urmare a incendiilor de pădure ; 

  Ordin Nr. 132 din 29 ianuarie 2007 pentru aprobarea Metodologiei 

de elaborare a Planului de analiză şi acoperire a riscurilor şi a Structurii-cadru a Planului 

de analiză şi acoperire a riscurilor. 
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2.3. Responsabilităţi ale organismelor şi autorităţilor cu atribuţii în domeniu. 

 Responsabilităţile privind analiza şi acoperirea riscurilor revin tuturor instituţiilor 

care, potrivit legii, au atribuţii ori asigură funcţii de sprijin privind prevenirea şi gestionarea 

situaţiilor de urgenţă în plan teritorial. 

În acest sens, compunerea Comitetului Local pentru Situaţii de Urgenţă Sărata este 

următoarea: 

 - preşedinte: Primarul comunei; 

- membri: 

- secretarul comunei;  

- contabilul primariei 

- medic medicina de familie;  

- şef post de poliţie  

- director scoală; 

- consultanţi: 

- manageri ai operatorilor economici care, prin specificul activităţii, constituie factori de 

risc potenţial generatori de situaţii de urgenţă.  Asociaţiile, fundaţiile sau alte organizaţii 

neguvernamentale de interes public, pot participa la prevenirea şi managementul situaţiilor 

de urgenţă potrivit documentelor de constituire şi specificului activităţii acestora. 

 Planul de analiză şi acoperire a riscurilor se întocmeste de către Comitetul Local 

pentru Situaţii de Urgenţă şi se aprobă de către Consiliul Local. 

 Primarul asigură condiţiile necesare elaborării planului de analiză şi acoperire a 

riscurilor, având totodată obligaţia stabilirii şi alocării resurselor 

necesare pentru punerea în aplicare a acestuia, potrivit legii. 

 

 

 

CAPITOLUL II. Caracteristicile unitatii administrative – teritoriale 

 

 Secțiunea 1. Amplasare geografica si relief 

 

1.1 Suprafata, vecinatati: 

 Comuna Sarata, judetul Bacau, cu o populatie de aproximativ 2257 locuitori, este 

situata în partea de sud-vest a municipiului Bacău, la o departare de 7 km. de Bacau, la 

altitudinea de 260-675 m, având o suprafaţă de 2180 ha, cu vecinatatile: nord – municipiul 

Bacau, est – E 85 (DN 2) soseaua Bacau-Adjud, sud – comuna Nicolae Balcescu si vest – 

comuna Luizi-Calugara 

1.2. Forme de relief 

Relieful acestei comune este de zona culinar deluroasa, în care predomină terenul cu 

vegetatie forestiera, vii,  livezi, teren arabil, favorabil agriculturii. În partea de est a 

comunei se află şoseaua naţională DN 2. 
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 Sectiunea  2 Caracteristici climatice 

2.1. Regim climatic 

Climatul comunei Sarata este cel specific judeţului Bacău, reprezentand o tranziţie 

gradată de la nuanţele moderate (în vest) la cele de continentalism (în est). Altitudinea, 

expoziţia şi orientarea culmilor montane şi deluroase, fragmentarea reliefului - se 

constituie în factori generatori de topoclimate. 

Dispunerea altitudinală în trepte cu largă deschidere spre est a condiţionat în mare 

măsură caracteristicile climatelor judeţului Bacău. Influenţele continentale sunt moderate 

de masele de aer din vestul şi nord-vestul Europei care ajung pe teritoriul judeţului prin 

înşeuările carpatice şi sporesc cantitatea de precipitaţii. 

Dintre factorii dinamici climatogeni apar mai evident marile sisteme barice. Iarna se 

resimte influenţa maselor de aer arctic (anticiclonul siberian), iar vara acţionează masele 

de aer umed (anticiclonul Azorelor) şi masele de aer cald de tip mediteranean (în zonele 

extracarpatice).  

Climatul subcarpatic suferă influenţe montane, în sectoarele înalte fiind rece şi umed, 

dar apar şi efectele foehnului. Climatul este, totuşi mai uscat şi mai cald. Cea mai mare 

parte a precipitaţiilor se scurge pe versanţi. Totuşi, iernile sunt geroase, dar mai scurte, 

verile calde sunt urmate de toamne lungi, dinamica atmosferei este mai moderată, cu 

vânturi dominante din nord-vest şi vest. 

Durata medie anuală de strălucire a soarelui oscilează pentru zona de podiş şi 

subcarpatică înjur de 2000 ore, iar în zona montană sub 1800 ore. 

Nebulozitatea medie anuală este mai mare de 6,0 (zecimi) în zona montană şi sub 5,5 

în celelalte zone. Industrializarea, transporturile, aşezările urbane şi inversiunile termice de 

pe văile principale şi din depresiuni determină creşterea nebulozităţii, frecvenţa zilelor cu 

ceaţă. Maximul de nebulozitate (6,4) se înregistrează în luna Decembrie, iar minimul (3,7) 

în luna August. 

Precipitaţiile atmosferice medii anuale depăşesc 1200 mm pe Culmea Grinduşului, 

între 1000-1200 mm pe culmile montane din vest (care depăşesc altitudinea de 1000 m), 

între 800-1000 mm în zona muntoasă de peste 750 m. Pe Valea Trotuşului şi a afluenţilor 

săi din zona montană cad 700-800 mm. Aceeaşi cantitate se înregistrează şi în partea 

centrală a Culmii Pietricica şi în nord-estul judeţului. 

Cantităţile cele mai mici, circa 500 mm se înregistrează pe Valea Siretului, 

Berheciului, Zeletinului şi pe cursul inferior al Trotuşului. 

Dacă în semestrul rece al anului cad în zona de deal şi de podiş între 175-225 mm 

precipitaţii, iar în cel cald între 350-400 mm, această cantitate favorizează vegetaţia. Însă, 

repartiţia precipitaţiilor în sezonul cald nu-i uniformă, ele având un caracter torenţial. 

Frecvenţa şi viteza medie anuală a vântului arată o predominare accentuată a acestuia 

din nord şi nord-vest, precum şi dinspre sud şi sud-est. Vântul de nord-vest este schimbător 

ca temperatură şi umiditate. El prevesteşte schimbări de vreme. Vântul de nord şi cel de 

nord-est contribuie la scăderea temperaturii. Crivăţul (vânt de nord şi de nord-est) aduce 

zăpezi, produce troieniri şi se resimte pe teritoriul judeţului. 
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Începând cu luna Aprilie se resimt vânturile din direcţia sud şi sud-est care aduc 

precipitaţii. Vântul de sud-vest este prevestitor de secetă. Brizele din zona montană 

influenţează temperatura aerului şi produc împrospătarea acestuia în depresiuni.  

Dintre fenomenele climatice periodice prezintă interes ceaţa şi bruma. 

Ceaţa se produce de regulă în anotimpul rece, cu valori maxime în decembrie şi 

ianuarie în zona subcarpatică şi în depresiunile intramontane. În lunile de toamnă, ceaţa 

este un fenomen frecvent şi pe văile râurilor, reducând gradul de luminozitate.  

Prima brumă se înregistrează de regulă în ultima decadă a lunii septembrie, iar 

primăvara, ultima zi cu brumă, în zonele extracarpatice, se semnalează în prima decadă a 

lunii mai. 

2.2. Temperaturi – lunară şi anuală 

Temperatura medie anuală variază în raport cu altitudinea. 

În luna Ianuarie, Valea Şiretului, precum şi înălţimile din vestul judeţului sunt 

delimitate de izoterma de -4°C, în rest, temperaturile fiind mai ridicate. În luna iulie, 

principalele văi sunt delimitate de izoterma de 15°C. 

Suma anuală a temperaturilor medii zilnice mai mari de 0°C ne arată că văile 

Siretului, Bistriţei, Trotuşului şi jumătatea sudică a Colinelor Tutovei înregistrează peste 

3500°C, iar zona montană doar 2000°C, fapt care are urmări asupra intensităţii desfăşurării 

fazelor fenologice, momentului reluării vegetaţiei, însămânţărilor, recoltării, producerii 

maturităţii culturilor etc. 

Temperaturile pozitive extreme absolute au fost înregistrate la Târgu Ocna (40,8°C la 

5 Iulie 1916), Bacău (38,8°C la 17 August 1952), Oneşti (37,8°C la 21 August 1952), 

Brusturoasa (37,2°C la 20 August 1948) şi Slănic Moldova (36,5°C la 10 August 1945). 

Cea mai scăzută temperatură s-a înregistrat la Bacău (-32,5°C la 20 Februarie 1954); la 

aceeaşi dată temperatura era la Oneşti de -7,0°C şi la Comăneşti de -26,5°C. La Târgu 

Ocna s-au înregistrat -29,6°C la 25 Ianuarie 1942. Prin urmare, temperaturile negative 

extreme absolute s-au înregistrat în ultima decadă a lunii Ianuarie şi în luna Februarie. 

 

2.3. Fenomene meteorologice extreme 

Viiturile şi inundaţiile sunt hazardele naturale cu accentuat impact asupra reţelei de 

aşezări, căi de comunicaţie şi terenuri din lungul albiilor râurilor şi pârâurilor de pe 

teritoriul judeţului Bacău.  

În spaţiul montan şi deluros, unde reţeaua de albii are o pantă accentuată (100 – 200 

m/km) şi lunci înguste, cu excepţia depresiunilor, viiturile puternice sunt însoţite de 

procese intense de eroziune a malurilor şi de alunecări care pot bara văile. 

 Viiturile sunt datorate ploilor abundente, topirii zăpezilor sau combinării celor două 

fenomene. Cele mai frecvente viituri se înregistrează primăvara (30 – 50%) şi vara. 

Viiturile şi inundaţiile catastrofale, cu asigurări de 0,5 – 1% au drept cauză principală 

cantităţile mari de precipitaţii, cu un accentuat grad de torenţialitate, care se înregistrează 

după perioade cu solul puternic umectat şi capacitate de absorbire a apei redusă. 

 Propagarea undelor de viitură este puternic modificată de activităţile antropice. 

Despăduririle masive au determinat o mărire a vitezei de concentrare a scurgerii, 
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intensificarea proceselor de eroziune, transport şi depunere a aluviunilor şi supraînălţarea 

albiilor din câmpii mărind riscul revărsărilor.   

Toate localităţile situate în aval de barajele situate pe râul Bistriţa sunt dotate cu 

sisteme moderne de alertare şi beneficiază de dotările necesare pentru atenuarea efectelor 

viiturilor.   

 

Sectiunea 3 Retea hidrografica   

 Apa de adâncime. Adâncimea pânzei freatice se afla in medie sub 10 m. 

Pe teritoriul comunei Sarata, in localitatea Sarata predomina izvoare cu apa sarata, 

sulfuroasa si iodurosa. In general calitatea apei este buna.  

 În general calitatea apei este bună, având un procent corespunzător de săruri şi un 

grad ridicat de potabilitate. 

 3.1. Cursuri de apa 

 Pe teritoriul comunei Sarata se afla urmatoarele cursuri de apa : 

- paraul Sarata 1102m x 8m ; 

- paraul Bahna 1500 mx6m; 

- paraul Slatinii 1705m x 6m ; 

- paraul Dealu Nou 1120m x 8m/1725m x 6m/850m x 25m; 

- paraul Baltata 5000m x 6m/900m x 6m. 

Scurgerea maximă are loc în perioada caldă a anului (martie-septembrie). 

 

Sectiunea 4 Populatie 

 4.1. Numarul populatiei 

Nr. populatiei 2257 locuitori. 

Sarata:  

- 2168 locuitori 

- Cca 926 locuinte 

 

Baltata: 

- 89 locuitori 

- cca 54 locuinte. 

 

E 85 – 67 locuinte 

 

  Zona pentru locuinte ocupa 70,48 ha din teritoriul comunei ( categoria 

curti- constructii) si este formata din locuinte cu nivel mic de inaltime( maxim 2 

niveluri). 

Starea cladirilor de locuit  este in proportie de 80% buna, materialele folosite sunt in 

general: paianta si chirpici cu invelisuri din tigla, tabla sau sindrila. Daca casele 

vechi au un caracter rural, cele noi mai bine utilate au un caracter semiurban. 

 4.2. Structura demografica 
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Demografie 

 

     Români (92,16%) 

     Alte etnii (0,22%) 

     Necunoscută (7,62%) 

 

 

 

     Ortodocși (58,48%) 

     Romano-catolici (32,92%) 

     Alte religii (0,62%) 

     Necunoscută (7,98%) 

 Conform recensământului efectuat în 2021, populația comunei Sărata se ridică la 

2.257 de locuitori, în creștere față de recensământul anterior din 2011, când fuseseră 

înregistrați 1.914 locuitori.[5] Majoritatea locuitorilor sunt români (92,16%), iar pentru 

7,62% nu se cunoaște apartenența etnică.[6] Din punct de vedere confesional, majoritatea 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Recens%C4%83m%C3%A2ntul_Popula%C8%9Biei_%C8%99i_Locuin%C8%9Belor_2021_(Rom%C3%A2nia)
https://ro.wikipedia.org/wiki/Recens%C4%83m%C3%A2ntul_popula%C8%9Biei_din_2011_(Rom%C3%A2nia)
https://ro.wikipedia.org/wiki/Comuna_S%C4%83rata,_Bac%C4%83u#cite_note-insse_2011_nat-5
https://ro.wikipedia.org/wiki/Rom%C3%A2ni
https://ro.wikipedia.org/wiki/Comuna_S%C4%83rata,_Bac%C4%83u#cite_note-insse_2021_etn-6
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locuitorilor sunt ortodocși (58,48%), cu o minoritate de romano-catolici (32,92%), iar 

pentru 7,98% nu se cunoaște apartenența confesională.  

4.3. Mişcarea naturală 

 

Fenomene demografice - in analizarea acestora ne vom raporta la statisticile pentru 

judetul Bacau: 

Potrivit datelor colectate în urma recensământului din 2011, Județul Bacău avea o 

populație de 616,168 locuitori. Cu toate acestea, în ultimii 10 ani, numărul de locuitori a 

înregistrat o scădere de 14,781 persoane, reprezentând o diminuare de 2.40% în comparație 

cu cifrele din recensământul din 2011. Prin urmare, conform informațiilor obținute în anul 

2022, populația județului Bacău este estimată la 601,387 locuitori. 

An Populație Schimbare 

1948 414,996  

1956 507,937 +22.4% 

1977 667,791 +31.47% 

1992 737,512 +10.44% 

2002 706,623 -4.19% 

2011 616,168 -12.8% 

2021 601,387 -2.4% 

 

În Județul Bacău, populația totală numără 601,387 de locuitori. Dintre aceștia, 

grupa de vârstă cu cea mai mare populație este cea cuprinsă între 40 - 49 de ani, în care se 

regăsesc 88,059 de persoane, ceea ce reprezintă aproximativ 14.64% din totalul populației. 

Pe de altă parte, grupa de vârstă cu cei mai puțini rezidenți este cea cu vârsta 80+ 

ani, cu 26,959 de persoane, adică 4.48% din întreaga populație a județului Bacău. 

Este interesant să observăm că intervalul de vârstă cuprins între 0 și 49 de ani 

reprezintă 60.41% (vs. 60%, media pe toată țara). În același timp, intervalul de vârstă 50 - 

80+ ani constituie 39.59% din populație, (vs. 40%, media pe țară). 

Acest lucru indică o populație cu o vârstă medie mai tânără decât media națională. 

De asemenea, trebuie menționat că grupa de vârstă 0 - 9 ani se situează la un 

nivel mai ridicat decât media la nivel național, reprezentând 11.01% din populație. Acest 

procent este mai mare decât media națională de 10.4% 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Biserica_Ortodox%C4%83_Rom%C3%A2n%C4%83
https://ro.wikipedia.org/wiki/Biserica_Romano-Catolic%C4%83_din_Rom%C3%A2nia
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Grupa de varsta Populație Procent 

0 - 9 66,216 11.01% 

10 - 19 76,814 12.77% 

20 - 29 61,037 10.15% 

30 - 39 71,161 11.83% 

40 - 49 88,059 14.64% 

50 - 59 84,076 13.98% 

60 - 69 78,954 13.13% 

70 - 79 48,111 8.00% 

80+ 26,959 4.48% 

În județul Bacău, vârsta medie a populației este de 41.6 ani, comparativ cu 

media națională de 42.4 ani. Pe sexe, vârsta medie este de 39.9 ani la bărbați și 43.3 ani 

la femei în județul Bacău, comparativ cu mediile naționale de 40.6 ani la bărbați și 44.1 

ani la femei.   

Referitor la indicele de îmbătrânire, acesta este de 108.6, mai redus decât media 

națională de 121.2. Acest lucru indică un grad de îmbătrânire demografică mai redus 

în județul Bacău comparativ cu tendința generală la nivel de țară. Prin urmare, din punct de 
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vedere al vârstei medii și al indicelui de îmbătrânire, județul Bacău are o structură 

demografică mai tânără decât mediile naționale. 

Populație Județul Bacău - Distribuție după Gen 

MasculinFeminin49.1%50.9% 

Sex Populație Procent 

Masculin 295,234 49.09% 

Feminin 306,153 50.91% 

Conform recensământului realizat la nivel național în 2021, populația județului 

Bacău este compusă din 295,234 persoane de sex masculin reprezintând 49.09% din totalul 

populației și 306,153 persoane de sex feminin, ce reprezintă 50.91% din totalul 

locuitorilor.  

 

Distribuția Populației după Mediul de Rezidență 

Distribuția populației după mediul de rezidență (urban/rural) este relevantă 

pentru alocarea resurselor publice. O pondere mai mare în mediul rural poate indica nevoia 

extinderii infrastructurii (drumuri, electricitate, apă curentă etc.) și a serviciilor 

educaționale și medicale în zonele rurale. Totodată, un procentaj mare de locuitori în 

mediul urban impune investiții în transport public, locuințe, reducerea poluării etc. 

Mediul de 

rezidență 
Populație 

Procen

t 

Rural 349,929 58.19% 

Urban 251,458 41.81% 

În județul Bacău, 251,458 de persoane locuiesc în mediul urban, 

reprezintând 41.81% din populația județului Bacău, în timp ce 349,929 persoane locuiesc 

în mediul rural (58.19%). La nivel național 52.16% din populație locuiește în mediul 

urban, în timp de populația din mediul rural reprezintă 

 

Distribuția Populației după Starea civilă 

Starea Civilă Populație Procent 

Căsatorit/ă 267,568 44.49% 

Necăsatorit/ă 241,964 40.23% 

Văduv/ă 56,390 9.38% 

Divorțat/ă 35,465 5.90% 

În ceea ce privește starea civilă, în județul Bacău, 267,568 de persoane sunt 

căsătorite (44.49%), 35,465 de persoane sunt divorțate (5.90%), 56,390 de persoane sunt 

văduve (9.38%), iar 241,964 de persoane sunt necasătorite (40.23%). 

Distribuția Populației după Religie 
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Analiza distribuției populației după religie oferă o imagine complexă asupra diversității 

unei localități și a potențialelor nevoi specifice ale diferitelor grupuri religioase. 

Religie Populație Procent 

Ortodoxa (Biserica Ortodoxa Româna) 414,398 68.91% 

Romano-Catolica 89,742 14.92% 

Informatie indisponibila 82,559 13.73% 

Penticostala (Cultul Crestin Penticostal - Biserica lui Dumnezeu 

Apostolica) 
8,150 1.36% 

Adventista de Ziua a Saptea 1,570 0.26% 

Greco-Catolica (Biserica Romana Unita cu Roma) 673 0.11% 

Fara religie 588 0.10% 

Baptista (Cultul Crestin Baptist) 581 0.10% 

Ateu 540 0.09% 

Crestina dupa Evanghelie 515 0.09% 

Crestina de Rit Vechi 503 0.08% 

Martorii lui Iehova 355 0.06% 

Ortodoxa Sarba 313 0.05% 

Agnostic 222 0.04% 

Alta religie (asociatii religioase sau grupari religioase) 219 0.04% 

Musulmana (Cultul Musulman) 143 0.02% 

Reformata 85 0.01% 

Evanghelica (Biserica Evanghelica Romana) 73 0.01% 

Evanghelica Lutherana (Biserica Evanghelica Lutherana din 49 0.01% 
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Religie Populație Procent 

România) 

Mozaica (Federatia Comunitatilor Evreiesti din România - Cultul 

Mozaic) 
46 0.01% 

Evanghelica de Confesiune Augustana 30 0.00% 

Armeana (Arhiepiscopia Bisericii Armene) 22 0.00% 

Unitariana (Biserica Unitariana Maghiara) 11 0.00% 

Religiile cu cei mai mulți membri sunt: 

• Ortodoxa (Biserica Ortodoxa Româna): 414,398.00 persoane (68.91% din totalul 

populației) 

• Romano-Catolica: 89,742.00 persoane (14.92% din totalul populației) 

• Penticostala (Cultul Crestin Penticostal - Biserica lui Dumnezeu Apostolica): 

8,150.00 persoane (1.36% din totalul populației) 

De asemenea 1,350 persoane reprezentand 0.22% s-au declarat ca fiind Fara religie, Ateu 

sau Agnostic. 

Etnie Populație Procent 

Români 502,150 83.50% 

Informatie indisponibila 79,358 13.20% 

Romi 14,578 2.42% 

Maghiari 4,561 0.76% 

Alta etnie 335 0.06% 

Italieni 117 0.02% 

Germani 61 0.01% 

Turci 40 0.01% 

Armeni 40 0.01% 

Evrei 31 0.01% 

Greci 30 0.00% 
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Etnie Populație Procent 

Ucraineni 28 0.00% 

Rusi-Lipoveni 23 0.00% 

Albanezi 9 0.00% 

Polonezi 7 0.00% 

Tatari 6 0.00% 

Bulgari 3 0.00% 

În cadrul acestei comunități, diversitatea etnică este reprezentată în mod remarcabil. Mai 

jos sunt prezentate principalele etnii, împreună cu numărul de membri și procentul pe care 

îl reprezintă în populație: 

• Români: 502,150.00 membri (83.50% din populația totală) 

• Romi: 14,578.00 membri (2.42% din populația totală) 

• Maghiari: 4,561.00 membri (0.76% din populația totală) 

Suprafața județului Bacau este de 6621 km². 

Regiunile de care aparține județul Bacău: 

- Macroregiunea 2, 

- Regiunea Nord-Est, 

- Regiunea istorică Moldova. 

4.4 Specific Local: 

 

În Comuna Sărata, populația totală numără 2,257 de locuitori. Dintre aceștia, 

grupa de vârstă cu cea mai mare populație este cea cuprinsă între 40 - 49 de ani, în care se 

regăsesc 363 de persoane, ceea ce reprezintă aproximativ 16.08% din totalul populației. 

Pe de altă parte, grupa de vârstă cu cei mai puțini rezidenți este cea cu vârsta 80+ 

ani, cu 95 de persoane, adică 4.21% din întreaga populație a comunei Sărata. 

Este interesant să observăm că intervalul de vârstă cuprins între 0 și 49 de ani 

reprezintă 63.98% (vs. 60%, media pe toată țara). În același timp, intervalul de vârstă 50 - 

80+ ani constituie 36.02% din populație, (vs. 40%, media pe țară). 

Acest lucru indică o populație cu o vârstă medie mai tânără decât media națională. 

De asemenea, trebuie menționat că grupa de vârstă 0 - 9 ani se situează la un 

nivel mai scăzut decât media la nivel național, reprezentând 10.19% din populație. Acest 

procent este mai mic decât media națională de 10.4% 

 

 

 

https://populatia.ro/judetul-bacau/
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Grupa de varsta Populație Procent 

0 - 9 230 10.19% 

10 - 19 340 15.06% 

20 - 29 228 10.10% 

30 - 39 283 12.54% 

40 - 49 363 16.08% 

50 - 59 324 14.36% 

60 - 69 242 10.72% 

70 - 79 152 6.73% 

80+ 95 4.21% 

 
Populație Comuna Sărata, Județul Bacău - Distribuție după Gen 

 

 

Sex Populație Procent 

Masculin 1,145 50.73% 

Feminin 1,112 49.27% 

Conform recensământului realizat la nivel național în 2021, populația comunei Sărata este 

compusă din 1,145 persoane de sex masculin, reprezintând 50.73% din totalul populației 

și 1,112 persoane de sex feminin, ce reprezintă 49.27% din totalul locuitorilor.  
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Distribuția Populației după Starea civilă 

Starea Civilă Populație Procent 

Căsatorit/ă 860 38.10% 

Necăsatorit/ă 744 32.96% 

Văduv/ă 234 10.37% 

Divorțat/ă 75 3.32% 

În ceea ce privește starea civilă, în Populație Comuna Sărata, Județul 

Bacău, 860 de persoane sunt căsătorite (38.10%), 75 de persoane sunt divorțate 

(3.32%), 234 de persoane sunt văduve (10.37%), iar 744 de persoane sunt necasătorite 

(32.96%). 

 

 

Sectiunea 5 Căi de transport 

 5.1. Rutiere 

SITUAŢIA CĂILOR DE COMUNICAŢII RUTIERE DIN COMUNA SARATA 

 

Nr. 

crt. 

Denumirea 

drumului 
Elemente de identificare 

DRUMURI SI CAI DE ACCES 

1.  DCL 349 634X8=5072MP; N: PS PRIMARIE; SUD: 
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Nr. 

crt. 

Denumirea 

drumului 
Elemente de identificare 

BOBARNAC MARIA 

2.  DS 1084 33X4=132 MP; S: LINGURAR ION 

3.  DS 1201 38X3=114 MP; S: SIMON N MIHAI 

4.  DS 1203 67X5= 336 MP; V: COLAC ADELA 

5.  DS 1219 25X4= 100 MP;V: MIRIAN C COSTICA 

6.  
DS 1238 

382X8=3060 MP; SS: COMAN D 

MANDITA/E:ENASEL ANDREI 

7.  
DS 1300 

125X14=1754 MP; CAMIN CULTURAL 

SARATA 

8.  DS 1352 60X5=300 MP; S: BOTCA GH ANTON 

9.  
DS 1352 

337X8=26099 MP; N: SCUTARU N 

CONSTANTIN; V: STINERU N NECULAI 

10.  DS 1360 88X8=700MP;N:MATEI N NECULAI 

11.  DS 1368 98X6=590 MP; S: HAIDAU I NECULAI 

12.  DS 1372 17X4=68 MP; V: JIGAU GH CATINCA 

13.  
DS 1401 

135X4=540 MP; S: MAXIM GH NECULAI; 

N: COMAN I DUMITRU 

14.  DS 1405 42,5X4=170 MP;V: COMAN I DUMITRU 

15.  
DS 1408 

114X4=456 MP;LIMITA PROPRIETATI 

PARTICULARE 

16.  
DS 1437 

114X4=456 MP; LIMITA PROPRIETATI 

PARTICULARE 

17.  
DCL 1457 

122X6= 734 MP;V: PS PRIMARIE; E: 

POPA NECULAI 

18.  
DS 1479 

589X8=4716 MP; V: PS PRIMARIE; E: 

DUMITRU C NECULAI 

19.  
DS 1505 

36X6=217 MP; N: DANCULEA 

CONSTANTIN; V: POPA GR NECULAI 

20.  
DS 1531 

793X10=7930 MP; N: BUCUTA ARGHIR; 

V: BUCUR GHEORGHE 

21.  
DS 1637 

304X6=1825 MP; E: SAIA ELENA; V: 

ANANIA ION 

22.  
DS 1647 

238X4=947 MP; N: DANCULEA I 

GHEORGHE 

23.  
DS 1695 

265X10=2650 MP; N: HAIDAU V ANICA; 

E: CHIRIAC C ION 

24.  
DS 1715 

187X7=1290MP; V: MATA CONSTANTIN; 

E: BUCUR SANDA 

25.  
DCL 1761 

708X8=5670 MP; N: BUCUTA NECULAI; 

V: PS PRIMARIE 
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Nr. 

crt. 

Denumirea 

drumului 
Elemente de identificare 

26.  
DS 1866 

50X4=200 MP; N: ELISEI GHEORGHE; V: 

DRAGHICI CONSTANTIN 

27.  
DS 1924 

207X6= 1244 MP; N: PRISECARU 

ZAHARIA; S: PALOSANU D C-TIN 

28.  
DCL 1965 

300X10=3000 MP; N: POPA 

CONSTANTIN; S: FILIP ION 

29.  
DS 2019 

107X4= 430 MP; N: JITARU MARTIN; S: 

MATA CATINCA 

30.  
DS 2043 

102X5= 510 MP; N: STEFANICA 

CRISTINA 

31.  
DS 2052 

167X10=1670MP; S: LAZAR A 

GHEORGHE; E: BABES GRIGORE 

32.  DS 2059 27X6=160 MP; V: PARASCHIV MARIA 

33.  
DS 2073 

81X4=324 MP; N: VISCREANU C-TIN; S: 

FILIP ELENA 

34.  
DS 2101 

83X7=581 MP; N: MAZILU GHEORGHE; 

S: HORMOZANU GHEORGHE 

35.  
DS 2137 

15X4=60 MP; N: PARAU D NOU; V: 

MATA IANCU 

36.  
DCL 2146 

769X8=6157 MP; E: GHIURCA TOADER; 

V: HUGEANU GRIGORE 

37.  
DS 2215 

132X5=660 MP; N: APOSTOL GH 

VASILE; S: SAIA NECULAI 

38.  
DS 2304 

98X4=392 MP; E: CAMPEANU TOADER; 

V: CHIRILA GH IOAN 

39.  
DS 2310 

62X5=310MP; N: CAMPEANU I 

ALEXANDRU; S: CAMPEANU TOADER 

40.  
DS 2316 

37X6=224 MP;  N: HURMUZANU 

COSTACHE; S: RACHIERU ION 

41.  
DCL 2337 

716X12=8593 MP; E: CAMIN CULTURAL 

SARATA; V: GAVRILIU ILINCA 

42.  
DS 2370/1 

135X12= 1620 MP; V: CHIRILA 

COSTACHE; E: VILIMAN ANICA 

43.  
DCL 2384 

40X6= 240 MP; S: PRISECARU NECULAI; 

VSENCHEA DUMITRU 

44.  
DS 2421 

62X5= 310 MP; S: SENCHEA VICOL; 

OANCEA C-TIN 

45.  
DS 2445 

119X7=836 MP; N: CAMPANU DUMITRU; 

S: BARLIBA VASILE 

46.  DS 1479 90X4=360 MP; N: PASUNE PRIMARIE; S: 
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Nr. 

crt. 

Denumirea 

drumului 
Elemente de identificare 

FILIP ION 

47.  
DS 1505 

36X6= 217MP; NDANCULEA C-TIN; V: 

POPA NECULAI 

48.  
DCL 1531 

793X10=7930 MP; N: BUCUTA ARGHIR; 

V: BUCUR GHEORGHE 

49.  
DS 1637 

304X6=1825 MP; V: ANANIA ION; E: 

SAIA I ELENA 

50.  
DS 2461 

308X6= 1849 MP; N: PRISECARU 

COSTACHE; S: NEDEA ANICA 

51.  

DS 2513 

127X7= 890MP; V: PALOSANU 

GHEORGHE; E: VISCREANU 

GHEORGHE 

52.  
DS 2515 

101X6=606MP; V: PALOSANU 

GHEORGHE; S: SCOALA SARATA 

53.  

DS 2551/1 

60X4=240MP; N: MATA JENICA; S: 

OANCEA V ION 

 

54.  
DS 2597 

100X7=700 MP ; S: IFTIMIE GHEORGHE; 

E: PALOSANU VASILE 

55.  
DS 2617 

116X9=1044 MP ; N: HAIDAU DUMITRU; 

S: CHELARU VALERIAN 

56.  
DS 2574 

116X2,5= 290 MP ; N: JIGAU C-TIN; S: 

ELISEI NECULAI 
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 Sectiunea  6  Dezvoltare economica 

6.1. Zone industrializate/ramuri 

Sunt mentionate indeletniciri determinate de condiţiile şi bogăţiile naturale din această unitate administrativă. 

Astfel, încă din secolele II-III d.H. se exploata sare de la Sărata.  

 Asezarea geografica si relieful comunei  noastre confera o priveliste deosebita si constituie o zona favorabila pentru 

productia de cereale, legume, fructe, vita de vie, dar si un sector zootehnic de crestere a animalelor si pasarilor. 

Pe teritoriul comunei Sarata se deruleaza activitati economice dintre cele mai variate, conform anexei 4, obiectele 

principale de activitate ale acestor agenti economici fiind : comertul, servicii, constructii, import – export, prelucrarea 

lemnului,  alte activitati agricole, morarit- panificatie, transport marfuri, industrie usoara. 

     Cei peste 2257 de locuitori ai comunei au preocupari diferite, de la taran agricultor, până la profesori, ingineri,si 

altele. Rata somajului la nivelul comunei Sarata este de aproximativ 30 % din totalul populatiei apte de munca, în timp ce 

aproximativ 10 % din populatie lucrează în afara Romaniei, în ţări cum ar fi : Spania, Italia,  Anglia. 

6.2. Creşterea animalelor 

Nr.  

crt. 
LOCALITATEA 

SPECIA DE ANIMALE 

BOVINE 
OVINE/CAPRIN

E 
PORCINE CABALINE PĂSĂRI 

S.C. 
POPUL

AŢIE 
S.C. 

POPUL

AŢIE 
S.C. 

POPUL

AŢIE 
S.C. 

POPUL

AŢIE 
S.C. 

POPUL

AŢIE 

57.  Sărata  110  2072/11  21  11  565 
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6.3. Turism/capacităţi de primire turistică:  

 Statiunea Sarata Bai-« Fericitul Ieremia  

 Motel ”Levisticum” 

 Pensiuni 

 

. 

 Sectiunea  7 Infrastructuri locale 

7.1. Institutii 

Nr. 

crt. 

Denumirea societăţii/ instituţiei/ unităţii 

teritorial-administrative 

Localitatea/Unitatea 

administrativ 

teritoriala 

1.  Primăria Sărata Comuna Sarata 

2.  Postul de politie rurala Comuna Sarata 

3.  Scoala cu clasele I – IV  Nr. 3 Talpa Comuna Sarata 

4.  Scoala cu clasele I – IV  Nr. 2 Dealu Nou Comuna Sarata 

5.  Gradinita nr. 2 Dealu Nou Comuna Sarata 

6.  
Scoala cu clasele I – VIII Sarata cladirea 

veche 
Comuna Sarata 

7.  
Scoala cu clasele I – VIII Sarata cladirea 

noua + gradinita 
Comuna Sarata 

8.  DISPENSAR MEDICAL  Comuna Sarata 

9. 
FELIX GIS SRL Fabricarea înghețatei 

- 1052 

10. 

PERFECT VOYAGE SRL Activități ale 

agențiilor turistice - 

7911 

11 

TIFALTMED SRL Productia de 

dispozitive, aparate si 

instrumente medicale 

si de laborator -3250 

12 
RTR EXPERT SRL Lucrări de tâmplărie 

și dulgherie - 4332 

13 

KĂTĂ GLOBAL TRAVEL SRL Alte transporturi 

terestre de călătorii -

4939 

14 
MOLDOVANU GHEORGHE GEANY  Creșterea altor 

animale - 0149 

15 

ENĂȘEL IRINA LOREDANA IF Baruri și alte 

activități de servire a 

băuturilor -5630 

16 
VOCEA AUTENTICĂ SRL Alte forme de 

învățământ - 8559 
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Nr. 

crt. 

Denumirea societăţii/ instituţiei/ unităţii 

teritorial-administrative 

Localitatea/Unitatea 

administrativ 

teritoriala 

17 

FREE CHANGE SRL Activități de 

intermediere a 

tranzacțiilor 

financiare - 6612 

18 
ARTPROIECT 3D SRL Activități de 

arhitectură - 7111 

19 

CRINELCO MATCON SRL Comert cu ridicata a 

materialului lemnos 

și echipamentelor 

sanitare - 4673 

20 
SOUL PAINT ATELIER SRL Comerț cu amănuntul 

al mobilei-4759 

21 

ORITEAM SRL Comerț cu amănuntul 

efectuat în afara 

magazinelor - 4799 

22 

FC HAPPY MUSIC SRL Activități de 

interpretare artistică - 

9001 

23 

GAMPROD SRL Comerț cu amănuntul 

în magazine 

nespecializate - 4711 

24 
TRANS LAND SPEDITION SRL Alte activități poștale 

și de curier - 5320 

25 
NEW TEHNYX GROUP SRL Repararea mașinilor - 

3312 

26 
MARA B SRL Fabricarea 

produselor de morărit 

27 

COȘERARU MARCEL IF Comerț cu amănuntul 

în magazine 

nespecializate - 4711 

28 

CDE AUDIT CONSULTING SRL Activități de 

contabilitate și audit 

financiar 

29 
CORNEL & VLAD SRL - MOTEL Alte servicii de 

cazare 

30 

IZOMETAL CONSTRUCT SRL Lucări de construcții 

a clădirilor 

rezidențiale și 

nerezidențiale - 4120 
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Nr. 

crt. 

Denumirea societăţii/ instituţiei/ unităţii 

teritorial-administrative 

Localitatea/Unitatea 

administrativ 

teritoriala 

31 
FURDUI ION PFA Cultivarea cerealelor 

- 0111 

32 
SUNTRANS LOGISTIC SRL Alte activități anexe 

transporturilor - 5229 

33 

POPASUL COLINA SRL Baruri și alte 

activități de servire a 

băuturilor-5630 

34 
ALEX & TAVI SRL Comerț cu amănuntul 

- 4711 

35 

LAVANDA VERUM SRL Cultivarea altor 

plante permanente - 

0129 

36 

HERSE DECO SRL Fabricarea altor 

produse din lemn - 

1629 

37 
MELIGAL SERV SRL Transporturi rutiere 

de mărfuri -4941 

38 

CORONI SRL Activități de servicii 

privind sistemele de 

securizare - 8020 

39 
SUN TRANSPORT SRL Transporturi rutiere 

de mărfuri - 4941 

40 

ELISEI FLOWERS 2016 SRL Comerț cu amănuntul 

al florilor, plantelor 

și semințelor - 4776 

41 

TYA FRUCT SRL Comerț cu amănuntul 

al fructelor și 

legumelor proaspete - 

4721 

42 

ATARAS COM SRL Comerț cu amănuntul 

în magazine 

nespecializate - 4711 

43 
MOȘINOIU IOAN PFA Creșterea bovinelor 

de lapte - 0141 

44 

AUTOMOBIL CENTER IMPEX SRL Comerț cu 

autoturisme și 

autovehicule ușoare – 

4511- 

45 FABLUC SRL Alte activități de 
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Nr. 

crt. 

Denumirea societăţii/ instituţiei/ unităţii 

teritorial-administrative 

Localitatea/Unitatea 

administrativ 

teritoriala 

creditare 

46 
BTT TRANS SRL Transporturi rutiere 

de mărfuri -4941 

47 

TEHNO GERAR Lucrări de construcții 

a clădirilor 

rezidențiale și 

nerezidențiale - 4120 

48 
EDYRICTRANS SRL Transporturi rutiere 

de mărfuri - 4941 

49 

BOBÎRNAC VERONICA II Comerț cu amănuntul 

în magazine 

nespecializate - 4711 

50 

DON’T WORRY SRL Repararea 

calculatoarelor și a 

echipamentelor 

periferice - 9511 

51 

NEW COSMIRA SRL Comerț cu amănuntul 

în magazine 

nespecializate - 4711 

52 

OFFICE TECH SRL Lucrări de construcții 

a proiectelor utilitare  

-4222- 

53 
CÂMPANU CĂTĂLIN CONST. II Cultivarea cerealelor 

- 0111 

54 
MAISCOM SRL Cultivarea cerealelor 

- 0111 

55 
LEUNI-COM SRL Cultivarea cerealelor 

- 0111 

56 

MBUILD ENTERPRISE SRL Lucrări de construcții 

a clădirilor 

rezidențiale și 

nerezidențiale - 4120 

57 

TRUST GP SRL Lucrări de construcții 

a drumurilor și 

autostrăzilor - 4211 

58 LA MAXIM SNC Fabricarea pâinii 

59 

MICROEXPERT SRL Activități de 

inginerie și 

consultanță -7112 
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Nr. 

crt. 

Denumirea societăţii/ instituţiei/ unităţii 

teritorial-administrative 

Localitatea/Unitatea 

administrativ 

teritoriala 

60 
DYUKAS CONSTRUCT SRL Comerț cu amănuntul 

- 4719 

61 

PAMPCRETE SRL Lucrări de construcții 

a clădirilor 

rezidențiale și 

nerezidențiale - 4120 

62 

MEGANORD CONSTRUCT SRL Comerț cu ridicata al 

combustibililor 

solizi, lichizi și 

gazoși - 4671 

63 

ARGATU VASILE II Comerț cu amănuntul 

în magazine 

nespecializate - 4711 

64 

BAZA DE TRATAMENT BALNEAR 

SARATA-BĂI SRL 

Hoteluri și alte 

facilități de cazare - 

5510 

65 
CB FURNITURE SRL Comerț cu ridicata al 

mobilei-4647 

66 

DOI STEJARI SRL Comerț cu amănuntul 

în magazine 

nespecializate-4711 

67 

ENĂȘEL MIHAI PFA Fabricarea 

produselor de morărit 

- 1061 

68 

EVARU SRL Lucrări de învelitori, 

șarpante și terase la 

construcții - 4522 

69 

LUKOIL ROMANIA SRL Comert cu amanuntul 

al carburantilor 

pentru autovehicule 

in magazine 

specializate-5610 

70 

DONA LOGISTICA SRL Comert cu ridicata al 

produselor 

farmaceutice -4646 

71 

BARDI AUTO SRL Comerț cu ridicata de 

piese și accesorii 

auto pentru 

autovehicule - 4531 
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Nr. 

crt. 

Denumirea societăţii/ instituţiei/ unităţii 

teritorial-administrative 

Localitatea/Unitatea 

administrativ 

teritoriala 

72 

CORISMIN OIL SRL Alte activități de 

servicii suport pentru 

intreprinderi - 8299 

73 
DONA CARGO SRL Transporturi rutiere 

de mărfuri - 4941 

74 
DYNAMIC PARCEL DISTRIBUTION  Alte activități poștale 

și de curier -5320 

75 

DENELOR SRL Comerț cu amănuntul 

în magazine 

nespecializate - 4711 

76 
EUROTRIP SPEDITION SRL Transporturi rutiere 

de mărfuri - 4941 

77 
ENGLMAYER ROMÂNIA SRL Alte activități anexe 

transporturilor-5229 

78 
FEDEX EXPRESS ROMÂNIA 

TRANSPORTATION SRL 

Alte activități poștale 

și de curier -5320 

79 

ITHAKI GROUP SRL Fabricarea altor 

articole de 

îmbrăcăminte 

-1413- 

80 

INTERBRANDS ORBICO SRL Comerț cu ridicata al 

produselor cosmetice 

și de parfumerie - 

4645 

81 

NKS FLOWER GROWERS SRL Cultivarea altor 

plante din culturi 

nepermanente - 0119 

82 

PREMIUM TRUCKS SRL Intermedieri în 

comerț cu mașini-

4614 

83 

SONOMA SPORTSWEAR SRL Fabricarea altor 

articole de 

îmbrăcăminte 1413 

84 

VICMOD SRL Fabricarea de articole 

cenfecționate din 

textile - 1392 
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7.2. Retele de utilitati   

retea electrica – iluminat public toata suprafata localitatii ; retea apa curenta cu racorduri 

si pompe stradale, canalizare. 

 

7.3. Locuri de adunare şi cazare a sinistraţilor 

 

 În conformitate cu prevederile O.M.A.I. nr. 1184 din 06.02.2006 pentru aprobarea 

Normelor privind organizarea şi asigurarea activităţii de evacuare în situaţii de urgenţă, 

Comitetul local pentru situaţii de urgenţă din comuna Sarata a întocmit planul de 

evacuare în situaţii de urgenţă. 

 Punctele de adunare – îmbarcare şi locurile taberelor de sinistraţi sunt cuprinse în 

planul de evacuare în situaţii de urgenţă al unitatii administrativ teritoriale Sarata şi 

centralizate în planul de evacuare în situaţii de urgenţă a judeţului Bacău. 
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 Sectiunea  8 Specific local 

8.1. Vecinatati 

Nord – municipiul Bacau, est – E 85 (DN 2) soseaua Bacau-Adjud, sud – comuna  

Nicolae Balcescu si vest – comuna Luizi-Calugara. 

 

8.2. Influente 

 Influenţele localitatilor limitrofe, din punct de vedere al situaţiilor de urgenţă, 

asupra populaţiei, bunurilor materiale şi mediului comunei Sarata se clasifică astfel: 

- cutremur – municipiul Bacau, comuna Luizi-Calugara si comuna Nicolae 

Balcescu; 

- accident chimic – municipiul Bacau, comuna Luizi-Calugara si comuna 

Nicolae Balcescu; 

- epidemii si epizootii - municipiul Bacau, comuna Luizi-Calugara si comuna 

Nicolae Balcescu. 

 

CAPITOLUL III. Analiza riscurilor generatoare de situatii de urgenta 

 Sectiunea 1. Analiza riscurilor naturale 

1. Fenomene distructive de origine geologică 

1.1. Cutremure 

 

 Comuna Sarata este supusa conditiilor, geologice şi meteorologice din cadrul 

judeţului Bacău . 

 Ca urmare a acestor conditii, in cadrul judetului Bacau exista pericolul apariţiei 

unor mişcări seismice cu focare aflate în limita judeţului; pericolul apariţiei unor seisme 

ca efecte sau replici a unor seisme cu focare pe teritoriul tarii, pericolul producerii unor 

alunecări de teren ca urmare a unor mişcări 

seismice; pericolul producerii unor alunecări de teren ca urmare a condiţiilor geologice şi 

meteorologice nefavorabile; pericolul producerii unor inundaţii ca urmare a mişcărilor 

seismice datorate: avarierii sau distrugerii unor lucrări hidrotehnice; blocării şi/sau 

modificării cursurilor unor ape curgătoare; pericolului producerii unor accidente 

tehnologice, ca urmare a mişcărilor seismice, datorate: 

- incendiilor izolate sau de mari proporţii; 

- exploziilor; 

- accidentelor chimice; 

- accidentelor de transport al oamenilor, mărfurilor obişnuite şi a celor 

periculoase; 

 Ca urmare a analizei condiţiilor şi criteriilor de apariţie a unui dezastru în cadrul 

judeţului Bacău, există posibilitatea producerii unor dezastre astfel: 

Judeţul Bacău este situat în partea de N a zonei de seismicitate maxima a tarii - 

regiunea Vrancea, zona care cuprinde o suprafaţa de aproximativ 5500 kmp ( 95 x 58 ) în 

care se concentrează majoritatea focarelor determinate pana acum. Analiza condiţiilor 
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seismotectonice ale judeţului Bacău stabileşte următoarele: judeţul Bacău nu este o zona 

cu activitate seismica maxima mare. Cutremurele de pământ intermediare/subcrustale cu 

focarul (hipocentrul) în zona Vrancea, la adâncimi de 70...170 km (cele mai frecvente au 

hipocentrul la 130... 150km) au provocat în zona studiata distrugeri însemnate (de 

exemplu în 1940,1977, ambele cu magnitudini ce au depăşit gradul 7). 

Riscul seismic în zona epicentrală Vrancea (care poate afecta teritoriul judeţului 

Bacău), arata ca în aceasta zona exista aproximativ 90% probabilitate de producere a unei 

mişcări seismice cu magnitudine maxima aşteptata M.max.=7,5 R, o dată la 200 ani.( în 

interpretarea INFP Bucureşti). 

Riscul major ii reprezintă amplificarea undelor seismice în straturile de suprafaţa 

prin reflexii şi refracţii multiple, ducând la creşteri ale acceleraţiei, vitezei deplasării. 

Mişcarea seismică poate fi însoţită de apariţia unor fluidizări, tasări, ralieri, surpări, 

etc. ale terenului, mai ales datorită nivelului apelor subterane, ducând la amplificări în 

straturile de suprafaţă a valorilor acceleraţiei seismice. 

Conform macrozonării seismice, judeţul Bacău se suprapune peste următoarele 

zone seismice: 

- zona seismică ks = 0.16 cuprinde partea de NV a teritoriului judeţului, în 

general teren muntos şi cu o densitate a populaţiei relativ redusă; 

- zona seismică cu ks = 0.20 cuprinde cea mai mare parte a teritoriului 

judeţului, respectiv un municipiu şi şase oraşe şi peste 50% din comunele 

judeţului; 

- zona seismică cu ks = 0.25 cuprinde partea de SE a judeţului, respectiv 

municipiul Oneşti, localităţile din zona comunei Răcăciuni, Coloneşti, Podul 

Turcului - aproximativ 40% dintre localităţile judeţului.(vezi anexa - Zonarea 

seismică a judeţului Bacău) 

Cutremurele de pământ din zona epicentrală sunt caracterizate prin perioade de revenire 

şi magnitudini care pot fi prognozate prin metode de analiză statistică. Cutremure de 

pământ intermediare (i) Mmax 7.5 R. 

 

Perioada de revenire a cutremurelor de pământ intermediare 

 

M l 5 5,5 6 6,5 7 7,5 

     T 

(ani) 
0,91 2,24 5,4 13,49 33.1 81,23 

 

Coordonatele zonei epicentrale: 

- latitudine nordică: 45°24'...46°0' 

- longitudine estică: 26°l2'...27°24'  

- Coordonatele zonei studiate: 

- latitudine nordică: 26°27' 
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 Distanţa faţă de zona epicentrală este de 160,00 km.Pericolul major pentru judeţul 

Bacău îl reprezintă seismele intracrustale /intermediare (i) din zona epicentrală Vrancea, 

cu următoarele caracteristici: 

Adâncimea focarului, pentru cele mai frecvente cutremure h = 130-150 km Magnitudinea 

maxim aşteptata M   7,5 R 

Intensitatea maxim aşteptata ( fig. nr.2 ) I....IX MSK 

Coeficient de acceleraţie - Zona A ( fig.nr.4 ) Ks = 0,32 

Perioada spectrului de proiectare (fig. nr.4 ) Te = 1,5 s - 

Succesiune sistematica: 50 - 92 seisme/an, cu M 5 R  

Datele specifice pentru judeţul Bacău: 

Magnitudine maxima aşteptata 7,5 

Coeficient de acceleraţie - Zona B Ks = 0.25 - 

Zona C . Ks = 0,20 - 

Zona D Ks = 0,16 

Caracteristicile configuraţiei geologice şi fizice ale subsolului judeţului Bacău este 

amplificarea undelor seismice, în raport cu distanţa faţă de focarul vrâncean, amplificări 

care au putut fi verificate cu ocazia seismelor anterioare. 

 

 1.2. Alunecări de teren 

 

 Riscul alunecărilor de teren este definit ca probabilitatea de apariţie a unor 

fenomene geodinamice de restabilire a stării de echilibru a versanţilor, prin deplasarea 

lentă sau violentă a maselor de pământ, stare de echilibru pierdută în urma unor 

fenomene fizice, chimice şi mecanice de durată. 

 In comuna Sarata exista un loc cunoscut in care se produce acest fenomen, si 

anume  la Dealu Nou – imas, fiind afectate locuintele. 

 In afara acestui loc, mai e predispusa surparilor de teren zona Talpa. 

 

 1.3. Inundatii 

Context hidrografic local 

 Rețeaua hidrografică a comunei Sărata este formată din cursuri de apă 

nepermanente și semipermanente, cu caracter torențial, având lungimi și secțiuni 

variabile: 

 -pârâul Sărata – aprox. 1102 m, lățime medie 8 m  

 -pârâul Bahna – aprox. 1500 m, lățime medie 6 m  

 -pârâul Slătinii – aprox. 1705 m, lățime medie 6 m  

 -pârâul Dealu Nou – sectoare de: 1120 m x 8 m; 1725 m x 6 m; 850 m x 25 m 

(sector cu capacitate mai mare de preluare)  

 -pârâul Bălțata – sectoare de: 5000 m x 6 m; 900 m x 6 m  

 Aceste cursuri de apă au un regim hidrologic variabil, cu debite reduse în mod 

obișnuit, dar cu creșteri rapide în condiții de precipitații abundente. 

Regimul de scurgere 
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Scurgerea maximă se înregistrează în perioada martie – septembrie, fiind determinată de: 

precipitații torențiale specifice sezonului cald, instabilitate atmosferică accentuată, aport 

suplimentar din topirea zăpezilor (în lunile de primăvară)  

 Caracteristicile principale: 

 -timp scurt de concentrare a scurgerii  

 -creșteri rapide de debit (viituri de scurtă durată)  

 -scădere relativ rapidă după încetarea precipitațiilor  

 Corelarea cu riscul de inundații 

Elemente care cresc riscul:  

 -caracterul torențial al pâraielor  

 -variația secțiunilor de scurgere (ex. îngustări la 6 m)  

 -posibile colmatări locale  

 -amplasarea unor gospodării în proximitatea văilor  

Elemente care reduc riscul: 

 -existența unei rețele extinse de rigole și șanțuri de drenaj  

 -dispersia rețelei hidrografice (nu există un curs major dominant)  

 -sectoare cu capacitate mai mare de preluare (ex. Dealu Nou – 25 m lățime)  

 -caracterul local și limitat al viiturilor  

Zone cu potențial de risc punctual 

 Pe baza ortofotoplanului și a rețelei hidrografice: 

Sat Sărata – intersecția mai multor linii de scurgere  

Talpa – zonă cu posibil aport din versanți  

Dealu Nou – variabilitate mare a secțiunii pârâului  

Bălțata – curs mai lung, cu potențial de acumulare  

Aceste zone sunt deja echipate cu puncte de avertizare, spații de cazare , puncte de 

îmbarcare-debarcare, centre de comandă (Primărie). 

 Evaluarea riscului  

Ținând cont de: dimensiunea redusă a cursurilor de apă, infrastructura existentă de 

drenaj, caracterul sezonier al scurgerii maxime, istoricul limitat al inundațiilor, rezultă: 

 -Probabilitate: scăzută – medie (în sezonul cald)  

 -Impact: scăzut – localizat  

 -Nivel de risc global: MEDIU – SCĂZUT  

 Concluzie integrată 

Rețeaua de pâraie din comuna Sărata are un caracter torențial controlabil, iar în 

combinație cu infrastructura de drenaj existentă conduce la un risc de inundații redus, cu 

manifestări punctuale și de scurtă durată. 

Menținerea acestui nivel depinde de decolmatarea periodică a pâraielor, întreținerea 

rigolelor, monitorizarea în sezonul martie–septembrie.  
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 Sectiunea 2 Analiza riscurilor biologice   

RISCURI BIOLOGICE 

EPIDEMII  

EPIZOOTII 

 Epidemiile sunt îmbolnăviri în masă ale populaţiei datorită unor agenţi patogeni 

(bacterii, viruşi, rickettsii, fungi, protozoare).  

 Pandemie – o epidemie care afectează un întreg continent sau chiar mai mult. 

 Bolile contagioase (transmisibile) au caracteristica principală uşurinţa cu care se 

transmit de la o fiinţă la alta.  

 Bolile contagioase pot avea un caracter sporadic,  apărând rar la indivizi izolaţi 

sau pot apărea cazuri mai frecvente şi cu o oarecare permanenţă într-un teritoriu sau 

regiune într-un anumit timp.  

 În acest sens spunem că boala evoluează endemic. 

 Dacă numărul îmbolnăvirilor este mare şi succesiunea lor rapidă, cuprinzînd o 

mare parte din populaţia unui teritoriu, regiuni sau chiar a unei ţări, atunci spunem că 

boala evoluează epidemic şi constituie o epidemie. 

 Apariţia epidemiilor e favorizată de o serie de condiţii precum igiena deficitară 

(inundaţii, seisme, alte aglomerări de populaţie şi condiţii deficitare de igienă); 

dezorganizare (război, perioade de lipsuri). 

 În acest sens se pot aminti: 

• epidemia de ciumă (pestă) din secolul al XIV-lea – când în Europa a murit 1/3 din 

populaţia de atunci a continentului; 

• apariţia variolei din secolul al XIV-lea – similar în America; 

• epidemia de tifos exantematic din primul război mondial – a determinat 20 – 30 

milioane de îmbolnăviri în răsăritul Europei; 

• pandemia de gripă – 1918 – 1919 – a determinat moartea a 10 milioane de 

oameni; 

• epidemia de hepatită virală din ultimul război mondial a provocat peste 5 milioane 

de îmbolnăviri, numai în armata germană. 

 Cauze generale: 

• condiţii de igienă  deficitare; 

• dezvoltarea urbană fără asigurarea condiţiilor sanitare corespunzătoare;  

• lipsa educaţiei sanitare a populaţiei; 

• schimbări în structura bolii (modificări ale microorganismului care ţin de adaptarea 

la medicamentele şi vaccinurile care îl combat); 

• servicii urbane de proastă calitate (apă, canalizare, gunoi, deratizare, dezinsecţii); 

• sărăcia; 

• favorizate de unele dezastre naturale precum cutremurele, inundaţiile care 

determină deplasări ale populaţiei şi concentrarea ei în tabere de sinistraţi. 

EPIZOOTII 

 Epizootii – răspândirea în proporţii de masă, în rândul animalelor a unor boli 

contagioase, unele din ele putând fi transmise şi la oameni prin contactul direct cu 
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animalele bolnave sau prin consumul de produse de origine animală contaminată. 

Zoonozele – boli transmisibile de la animale la om. 

 CĂI DE TRANSMITERE A BOLILOR INFECŢIOASE ŞI PARAZITARE 

DE LA ANIMALE LA OM 

• contactul direct cu animalele domestice sau sălbatice bolnave sau purtătoare de 

germeni; 

• manipularea cadavrelor, cărnurilor, sângelui, pieilor, lânii etcde la animalele 

bolnave; 

• venirea în contact cu obiecte contaminate de animalele bolnave; 

• consumul alimentelor de origine animală provenite de la animalele bolnave.  

 În cazul multor boli animalele bolnave pot prezenta o formă clinică de boală cu 

manifestări evidente, ceea ce atrage atenţia şi permite luarea de unor măsuri atunci c-nd 

se vine în contact cu ele.  

 Însă animalele bolnave pot prezenta o formă de boală latentă ori inaparentă, ceea 

ce este mult mai grav din punt de vedere epidimiologic.  

 Aceste animale fiind clinic sănătoase, sunt exploatate fără restricţii, dar ele 

răspândesc prin produsele lor agenţi infecţioşi, prin care se realizează infecţia umană.  

 De o importanţă deosebită pentru identificarea zoonozelor, atât în cazurile 

sporadice, cât şi în cele cu evoluţie epidemică este diagnosticul de laborator. 

 Deoarece în cele mai multe boli zoonotice, simptomatologia nu este caracteristică, 

zoonozele sunt confundate clinic de obicei cu alte boli specifice umane. 

 

 

 Sectiunea  3 Analiza riscului de incendiu 

RISCUL DE INCENDIU 

 

 Incendiul este un fenomen complex, distrugător, care se poate transforma uneori în 

catastrofă, aducând oamenilor necazuri şi suferinţe. Orice incendiu are o cauză tehnică 

sau apare de cele mai multe ori ca urmare a unei neglijenţe umane. Neglijenţele 

manifestate de oameni din nepăsare sau uneori din necunoaştere contribuie în mare 

măsură la izbucnirea incendiilor. 

  

 Pompierii băcăuani au intervenit anul trecut la 11.649 de situații de urgență, în 

medie aproape 32 pe zi, reușind să salveze 481 de persoane și să limiteze pagube 

importante. Datele prezentate în bilanțul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Mr. 

Constantin Ene” arată o scădere a numărului de intervenții și a victimelor față de 2024, 

dar și o intensificare a activităților de prevenire, controalele și sancțiunile pentru 

nerespectarea normelor de securitate la incendiu fiind în creștere. 



38 

 

 
Mai puține intervenții și victime față de anul anterior 

 Numărul intervențiilor a fost ușor mai mic decât în 2024, când s-au înregistrat 

12.388 de evenimente. În urma misiunilor, pompierii au reușit să salveze 481 de 

persoane, iar numărul deceselor a scăzut la 33 de victime, comparativ cu 61 în anul 

precedent. Dintre acestea, 13 persoane și-au pierdut viața în incendii. 

Pagubele produse de situațiile de urgență au fost estimate la aproape 13,8 milioane de lei, 

în timp ce bunurile salvate au depășit 61,8 milioane de lei. 

Controale și sancțiuni mai multe 

 În domeniul prevenirii incendiilor și protecției civile, inspectorii au efectuat 1.197 

de controale, în creștere față de anul anterior. Au fost constatate peste 4.000 de 

deficiențe, fiind aplicate 3.337 avertismente și 709 amenzi, în valoare totală de peste 6,1 

milioane de lei. 

 Controalele au vizat inclusiv unități de învățământ, cluburi, baruri și structuri 

turistice. În cazul unor nereguli grave privind securitatea la incendiu, au fost dispuse și 

măsuri de oprire temporară a funcționării. 

 Datele arată că principalele cauze ale incendiilor rămân focul deschis, instalațiile 

electrice defecte și coșurile de fum necurățate, majoritatea incidentelor fiind înregistrate 

în gospodării. 

Peste 5.800 de intervenții SMURD 

https://ziaruldebacau.ro/wp-content/uploads/2026/02/bilant-isu-bacau-2025.jpg
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 Echipajele SMURD au intervenit în 5.818 cazuri, cele mai frecvente solicitări fiind 

pentru căderi accidentale, persoane inconștiente și accidente rutiere. 

 Dispeceratul ISU Bacău a gestionat 44.526 de apeluri la 112, adică aproximativ 

122 pe zi, iar sistemul RO-ALERT a fost folosit pentru transmiterea a 100 de mesaje 

privind fenomene periculoase sau prezența animalelor sălbatice. 

 

Intervenții majore: inundații și incendii de amploare 

 Printre cele mai importante misiuni s-au numărat intervențiile din luna mai, când 

ploile torențiale au provocat inundații în 14 localități. Peste 400 de pompieri și 157 de 

mijloace tehnice au acționat pentru evacuarea apei, salvarea persoanelor și sprijinirea 

comunităților afectate. 

 De asemenea, pompierii au intervenit la incendii de amploare, între care cel 

izbucnit la o hală de prelucrare a lemnului din Dărmănești sau incendiul produs la o 

biserică din comuna Mărgineni. 

Investiții și resurse: personal mai bine încadrat, dotări noi 

 Gradul de încadrare cu personal a crescut la 70%, față de 65% în 2024. Totodată, 

instituția a primit ambulanțe noi SMURD și a demarat proiecte de investiții pentru 

construirea de subunități la Hemeiuș și Secuieni, precum și modernizarea sediului 

pompierilor din Moinești. 

 Bugetul alocat în 2025 a fost de 89,3 milioane de lei, în creștere față de anul 

anterior. 

Educație și prevenție în comunitate 

 Activitățile de pregătire au avut un impact important: peste 25.000 de copii și 

adulți au participat la instruiri privind comportamentul în situații de urgență, iar 

voluntarii programului „Salvator din pasiune” au luat parte la peste 1.300 de intervenții. 

 În plus, în cadrul campaniei „Detector pentru viață” au fost montate 500 de 

detectoare de fum și monoxid de carbon în locuințe din județ. 

 

 Cauzele au apărut, în general, în următoarele împrejurări: 

 

1. FOCUL DESCHIS: 
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a).-distrugerea prin foc a resturilor menajere, furajere sau a vegetaţiei uscate din grădini, 

curţi, terenuri agricole (mirişti în urma secerişului); 

b).-aprinderea deşeurilor menajere pe timp de vânt;  

c).-amplasarea gunoaielor ce urmează a fi distruse prin ardere în apropierea şurilor, 

adăposturilor de animale, furajelor…;  

d).-utilizarea în locuinţe sau anexe gospodăreşti a lumânărilor, făcliilor, lămpilor de 

iluminat sau de gătit cu petrol fără să se ia măsuri de prevenire;  

e).-depozitarea cenuşei cu jeratic nestins în locuri necorespunzătoare, în apropierea 

magaziilor, şurilor, furajelor;  

f).-folosirea de afumători improvizate în magazii sau poduri, etc. 

 Cele mai multe incendii datorate focului deschis, de regulă, au loc în zona rurală: la 

gospodăriile populaţiei, păduri (mai ales primăvara), la culturi agricole (pe timpul 

campaniei agricole de vară şi toamnă). 

 

 

2. INSTALAŢII ELECTRICE DEFECTE SAU IMPROVIZATE: 

a).-folosirea conductorilor sau cablurilor electrice defecte; 

b).-folosirea conductorilor sau cablurilor electrice neizolate corespunzător faţă de 

materiale combustibile;  

c).-suprasolicitarea instalaţiilor electrice prin folosirea de consumatori (reşouri, 

radiatoare, frigidere, maşini de spălat, aparatură electronică, etc) cu putere ce depăşeşte 

puterea nominală stabilită pentru reţelele respective; 

d).-existenţa unor instalaţii electrice, îmbătrânite sau cu improvizaţii executate de 

persoane neautorizate;  

e).-înlocuirea siguranţelor fuzibile originale cu altele supradimensionate şi improvizate;  

f).-nesupravegherea aparatelor electrice aflate sub tensiune sau amplasarea acestora în 

apropierea materialelor combustibile. 

 Incendiile provocate de instalaţiile electrice se soldează cu pierderi materiale ridicate 

şi de multe ori cu victime omeneşti. 

 

3. FUMATUL ÎN LOCURI CU PERICOL DE INCENDIU: 

a).-fumatul în magazii, şoproane, fânare, depozite de furaje, poduri, …; 

b).-fumatul fără respectarea regulilor de prevenire a incendiilor; 

c).-ţigara nestinsă, uitată sau aruncată la întâmplare pe materiale combustibile. 

 Majoritatea incendiilor datorate fumatului soldate cu victime au avut loc în timpul 

nopţii, când persoanele respective au adormit cu ţigara nestinsă, fiind de multe ori în stare 

de ebrietate. 

 

4. COS DE FUM DEFECT SAU NECURATAT : 

a).-necurăţarea periodică a funinginei depuse pe coşurile de fum; 

b).-neîntreţinerea coşurilor în urma utilizării lor îndelungate;  

c).-prezenţa unor vicii ascunse de construcţie (încastrarea în pereţii coşurilor a 

elementelor combustibile din lemn din planşee şi acoperişuri);  
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d).-folosirea improvizaţiilor la burlanele metalice de evacuare a fumului cu lungime mare 

şi coturi multe montate pe lângă şi pe pereţii combustibili, în apropierea materialelor ori 

altor obiecte de uz casnic;  

e).-existenţa unor coşuri de evacuare a fumului cu terminaţie în spaţiul podului pentru a 

menţine o temperatură mai ridicată şi pentru afumarea cărnii. 

 Este o cauză care se manifestă cu precădere în mediul rural şi în lunile reci ale 

anului. 

 

 

5. JOCUL COPIILOR CU FOCUL: 

a).-nesupravegherea copiilor; 

b).-lăsarea chibriturilor la îndemâna copiilor; 

c).-nepreocupare, din partea părinţilor, pentru educarea copiilor în domeniul prevenirii şi 

stingerii incendiilor. 

 

6. MIJLOACE DE INCALZIRE DEFECTE, IMPROVIZATE SAU 

NECURATATE 

a).-utilizarea sobelor metalice şi a altor sisteme improvizate sau cu defecţiuni; 

b).-nesupravegherea mijloacelor de încălzire pe timpul funcţionării; 

c).-amplasarea lor în apropierea materialelor combustibile; 

d).-alimentarea defectuoasă cu combustibili sau folosirea de combustibili 

necorespunzători. 

 Ca şi coşurile de fum, mijloacele de încălzire sunt generatoare de incendii cu 

pondere însemnată în lunile reci ale anului în mediul rural. 

 

  Sectiunea a  4-a Zone rurale cu risc crescut: 

 

a) cladirile publice, datorita numarului de persoane: scolile, primaria, postul de politie, 

societatile comerciale ; 

b) zone predispuse alunecarilorsi surparilor de teren : zona Dealu Nou – imas si zona 

Talpa ; 

c) zone predispuse inundatiilor : Satul Baltata. 

 

 

CAPITOLUL IV. Acoperirea riscurilor 

 Sectiunea 1. Conceptia desfasurarii actiunilor de protectie –interventie 

Planul de analiza si acoperire a riscurilor este  documentul care cuprinde riscurile 

potentiale la nivelul comunei Sarata, masurile, actiunile si resursele necesare pentru 

managementul riscurilor respective.. 

 

PLANIFICAREA ACŢIUNII  
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    A. În perioada de prevenire a unei situaţii de urgenţă specifice, cauzate de unul din 

riscurile identificate la nivel de comuna 

➢ identificarea, în detaliu, delimitarea geografică şi declararea zonelor cu risc de pe 

teritoriul unităţii administrativ-teritoriale; 

➢ constituirea de bănci de date informatizate privind zonele cu risc natural la 

cutremure şi/sau alunecări de teren, inundatii, incendii, epidemii si epizootii, actualizate 

periodic şi integrate în Sistemul Naţional de Management al Situaţiilor de Urgenţă; 

➢ planificarea dezvoltării unităţilor administrativ-teritoriale luând în considerare 

măsurile de eliminare/reducere a riscurilor pentru: 

- clădiri cu funcţiuni esenţiale, a căror integritate pe durata situatiilor de 

urgenta este vitală pentru protecţia civilă; 

- sediul poliţiei; 

- dispensarul medical; 

- căi de transport şi clădirile ce adăpostesc funcţiile specifice: feroviar, 

rutier, şi aerian; 

- clădiri ale instituţiilor cu responsabilitate în gestionarea situaţiilor de 

urgenţă specifice, în apărarea şi securitatea naţională; 

- reţele vitale de utilităţi; 

- garaje de vehicule ale serviciilor de urgenţă de diferite categorii; 

- rezervoare de apă şi staţii de epurare şi pompare esenţiale pentru situaţii 

de urgenţă specifice; 

- clădiri care adăpostesc gaze toxice, explozivi şi alte substanţe 

periculoase. 

➢ iniţierea şi/sau continuarea unor studii pentru culegerea şi sinteza de date şi 

acumularea de cunoştinţe referitoare la elementele determinante pentru riscurile specifice 

localitatii, evaluarea elementelor expuse la risc: construcţii, reţele, populaţie, instituţii 

publice etc., pentru a lua în considerare condiţiile locale, elementele expuse şi pentru 

realizarea de scenarii specifice credibile; 

➢ urmărirea evitării şi/sau reducerii efectelor distructive ale riscurilor generatoare de 

situatii de urgenta şi apariţiei unor dezastre complementare prin realizarea unor măsuri şi 

acţiuni de reducere a vulnerabilităţii în zonele de risc; 

➢ elaborarea şi aprobarea planurilor de urbanism - generale, zonale şi de detaliu -, cu 

stabilirea şi aplicarea restricţiilor de amplasare a unor construcţii sau dotări în zone cu 

risc, cu restricţii care vor fi impuse prin documentaţiile de urbanism cu prilejul elaborării 

şi avizării acestora; 

➢ adoptarea unor măsuri de reamplasare a surselor secundare de risc: tehnologic şi 

chimic, biologic, inundaţii, explozii, incendii, astfel încât să se limiteze riscul de afectare 

a zonelor populate şi aplicarea acestor măsuri în activităţile de elaborare şi avizare a 

documentaţiilor prevăzute în Regulamentul de urbanism; 

➢ studierea, stabilirea şi aplicarea măsurilor de protecţie şi a acţiunilor de intervenţie 

preventivă împotriva efectelor situatiilor de urgenta, în vederea diminuării vulnerabilităţii 

la situatiile de urgenta; 
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➢ protecţia şi pregătirea capacităţilor de răspuns în situaţiile de urgenţă: unităţi ale 

serviciilor de urgenţă profesioniste, unităţi şi echipe cu atribuţii speciale din reţeaua 

medico-sanitară, poliţie şi unităţi pentru păstrarea ordinii publice, servicii de urgenţă 

voluntare, sisteme funcţionale, dotări, sisteme de comunicare, coordonare şi conducere, 

spaţii de acces şi evacuare, spaţii de adăpostire a răniţilor şi sinistraţilor, rezerve de 

alimentare cu apă, medicamente, alimente, energie electrică, combustibil; 

➢ organizarea de exerciţii, sub coordonarea Inspectoratului Judeţean pentru Situaţii 

de Urgenţă în scopul verificării viabilităţii planurilor de apărare şi a resurselor existente; 

➢ asigurarea spaţiilor de adăpostire a răniţilor şi sinistraţilor în cazul producerii unei 

situaţii de urgenţă specifice şi actualizarea convenţiilor încheiate între autorităţile 

administraţiei publice locale şi deţinătorii acestor spaţii în vederea utilizării lor în caz de 

nevoie; 

➢ monitorizarea, prin serviciile specializate, a acţiunilor de intervenţie la clădiri de 

locuit, clădiri din domeniul sănătăţii, clădiri cu funcţiuni esenţiale în Sistemul Naţional 

de Management al Situaţiilor de Urgenţă, incluzând: 

- expertizarea tehnică, cu fundamentarea soluţiilor de intervenţie şi 

estimarea costurilor pentru clădiri de locuit, spitale, clădiri 

administrative, culturale, de învăţământ etc.; 

- proiectarea lucrărilor de intervenţie; 

- execuţia lucrărilor de consolidare; 

- asigurarea locuinţelor de necesitate de către serviciile specializate pentru 

cazarea temporară a persoanelor în timpul executării consolidărilor dacă 

situaţia o impune; 

➢ asigurarea logistică a structurilor de atribuţii în domeniu prezente în planul de 

apărare propriu: formulare şi placarde, căşti de protecţie, mijloace de transport etc., 

precum şi pregătirea şi avizarea listelor şi convenţiilor de colaborare cu persoanele 

autorizate - fizice sau juridice - pentru intervenţie în caz producerii unei situatii de 

urgenta: ingineri experţi, ingineri verificatori de proiecte, inspectori de teren, diriginţi de 

şantier, pentru activităţile prevăzute în "Manualul pentru investigarea de urgenţă post-

seism şi stabilirea soluţiilor cadru de intervenţie imediată pentru punerea în siguranţă 

provizorie a construcţiilor avariate" - publicat în Buletinul Construcţiilor nr. 2/1999, şi 

pregătirea prin cursuri a personalului implicat în aceste activităţi; 

➢ monitorizarea operatorilor economici care reprezintă surse de mare risc pentru 

colectivităţile umane; 

➢ avizarea listei societăţilor comerciale şi a furnizorilor de bunuri şi servicii care au 

în dotare utilaje pentru intervenţie în cazul producerii unei situaţii de urgenţă specifice şi 

încheierea cu acestea a convenţiilor pentru intervenţia imediată şi asigurarea necesarului 

de resurse; 

➢ protecţia bunurilor de patrimoniu: clădiri, lucrări inginereşti, dotări tehnologice 

diverse, valori cultural-artistice din administrarea instituţiilor publice şi private; 

➢ asigurarea, prin bugetul propriu, a resurselor financiare necesare activităţii de 

prevenire şi gestionare a unei situaţii de urgenţă specifice; 
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➢ verificarea, nominalizarea şi actualizarea stocurilor de materiale de primă 

necesitate: medicamente, sânge şi produse specifice, apă minerală, îmbrăcăminte şi 

încălţăminte, alimente cu termen lung de conservare, cazarmament etc.; 

➢ verificarea şi actualizarea materialelor de construcţii şi a altor materiale, inclusiv 

pentru realizarea de locuinţe pentru cazarea temporară, aflate în depozitele zonale ale 

Administraţiei Naţionale a Rezervelor de Stat; 

➢ coordonarea, avizarea şi controlul realizării măsurilor privind activităţile de 

apărare în cazul producerii unei situaţii de urgenţă specifice, privind: 

- verificarea, nominalizarea, actualizarea şi pregătirea formaţiunilor şi 

mijloacelor de intervenţie operativă, inclusiv a celor de intervenţie pe 

linie medicală; 

- asigurarea acţiunilor şi măsurilor de profilaxie în zone de risc, în vederea 

împiedicării şi declanşării unor epidemii şi/sau epizootii; 

- verificarea dotării cu mijloace de comunicaţii şi a stării de funcţionare a 

acestora; 

- asigurarea acţiunilor de cercetare-căutare şi deblocare-salvare: dotare şi 

personal instruit; 

- realizarea unor acţiuni de restricţii şi interdicţii necesare în zonele de risc 

şi de distrugeri; 

- instruirea autorităţilor şi populaţiei din zonele de risc asupra regulilor de 

comportare şi comunicare în cazul producerii unui dezastru; 

- planificarea măsurilor şi procedurilor de intervenţie operativă necesare 

gestionării situaţiei de urgenţă specifice şi aprobarea acestora de către 

Inspectoratul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă. 

➢ coordonarea metodologică privind materialele pentru educarea populaţiei, 

asigurarea diseminării informaţiilor: pliante, broşuri, afişe, puse la dispoziţie de 

organismele abilitate potrivit legii; 

 

B. În etapa de incidenţă a unei situaţii de urgenţă specifice 

     

➢ activarea imediat după producerea unei situatii de urgenta generate de riscurile 

specifice a Comitetului local şi a Centrului operativ pentru situaţii de urgenţă. 

➢ aplicarea prevederilor din planul de apărare şi a procedurilor acestuia.     

➢ alarmarea populaţiei asupra situaţiei de urgenţă cu mijloacele specifice acestor 

tipuri de acţiuni, cât şi cu mijloacele tehnice din dotarea serviciilor publice comunitare 

profesioniste pentru situaţii de urgenţă şi informarea populaţiei despre zona supusă 

riscului şi măsurile instituite în areal, de către Comitetul local/judeţean/municipiului 

Bucureşti; 

➢ după recepţionarea informării privind declanşarea unei situatii de urgenta, 

autorităţile locale vor lua următoarele măsuri: 

     -  pregătirea evacuării locuinţelor, a bunurilor cât şi a anexelor gospodăreşti, a 

animalelor; 



45 

 

     -  deconectarea clădirilor, locuinţelor de la sistemul de alimentare cu energie 

electrică, gaze, apă, încălzire, canalizare etc. pentru a limita eventualele avarii sau 

distrugeri; 

     -  coordonarea formaţiilor serviciilor de urgenţă profesioniste şi a serviciilor de 

urgenţă voluntare aflate în subordinea autorităţilor administraţiei publice, instituţiilor 

publice, operatorilor economici şi organizaţiilor nonguvernamentale; 

     -  sprijinirea formaţiilor de intervenţie organizate ale Comitetului judeţean în 

acţiunile de oprire, diminuare a efectelor situatiilor de urgenta. 

 

    C. După producerea unei situaţii de urgenţă specifice 

➢ întrunirea de urgenţă a Comitetului local, culegerea de informaţii de către 

personalul specializat, culegerea şi transmiterea datelor semnificative de la şi către 

Inspectoratul judeţean pentru Situaţii de Urgenţă în vederea colectării, stocării, analizării, 

sintezei informaţiilor şi elaborării deciziei de intervenţie; 

➢ elaborarea deciziei privind declararea stării de alertă sau instituirea stării de 

urgenţă specifice şi transmiterea urgentă a dispoziţiilor către autorităţile, forţele şi 

mijloacele destinate intervenţiei; 

➢ desfăşurarea intervenţiei, prin executarea acţiunilor planificate în etapa de 

prevenire a unei situaţii de urgenţă specifice; 

➢ aplicarea prevederilor din planul de apărare şi a procedurilor acestuia pentru 

investigarea de urgenţă a construcţiilor, reţelelor de utilităţi etc., respectând 

reglementările în vigoare din diferite domenii şi punerea în siguranţă provizorie potrivit 

priorităţilor stabilite de specialiştii abilitaţi şi luarea deciziilor de evacuare, după caz; 

➢ investigarea de urgenţă a dotărilor proprii ale administraţiei locale şi a altor 

instituţii din sistem; 

➢ comunicarea permanentă între autorităţi şi populaţie pe toată perioada de 

intervenţie şi refacere prin compartimente ale primăriilor şi mass-media; 

➢ aplicarea prevederilor din plan privind refacerea căilor de acces, reţelelor de 

utilităţi, capacităţilor funcţionale şi a capacităţilor operaţionale şi de aprovizionare 

afectate, pentru revenirea la normal a vieţii social-economice în unitatea administrativ-

teritorială; 

➢ realizarea evaluării daunelor şi facilitarea acordării unor compensaţii către cei 

afectaţi de dezastru, potrivit legislaţiei; 

➢ revizuirea şi actualizarea planului de apărare, pe baza experienţei acumulate. 

 

 Sectiunea  3 Faze de urgenta a actiunilor 

URGENŢA I 

➢ informarea populaţiei prin mijloacele de comunicare în masă şi asigurarea 

comunicării cu aceasta 

➢ supravegherea factorilor de mediu, a surselor de pericol complementare şi 

neutralizarea acestora, după caz. 

➢ deblocarea - salvarea persoanelor şi acordarea primului-ajutor; 

➢ transportul şi spitalizarea persoanelor accidentate; 
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➢ clădirile prăbuşite sau în pragul colapsului; 

➢ reţelele tehnico-edilitare avariate: telecomunicaţii, gaz metan, apă, energie 

electrică şi termică etc.; 

➢ incendiile sau exploziile produse şi/sau iminenţa producerii unor evenimente 

în lanţ; 

 

URGENŢA a-II-a, asigurata de catre subunitatile inspectoratului judetean 

➢ refacerea căilor de acces, reţelelor de utilităţi, capacităţilor funcţionale şi a 

capacităţilor operaţionale şi de aprovizionare afectate, pentru revenirea la normal a vieţii 

social-economice în unitatea administrativ-teritorială; 

 

 Sectiunea 4 Actiunile de protectie interventie 

➢ întrunirea de urgenţă a Comitetului local; 

➢ culegerea de informaţii de către personalul specializat; 

➢ culegerea şi transmiterea datelor semnificative în vederea colectării, stocării, 

analizării, sintezei informaţiilor şi elaborării deciziei de intervenţie; 

➢ elaborarea deciziei privind declararea stării de alertă sau instituirea stării de urgenţă 

specifice şi transmiterea urgentă a dispoziţiilor către forţele şi mijloacele destinate 

intervenţiei; 

➢ desfăşurarea intervenţiei, prin executarea acţiunilor planificate în etapa de prevenire a 

unei situaţii de urgenţă specifice; 

➢ aplicarea prevederilor din planul de apărare şi a procedurilor acestuia; 

➢ comunicarea permanentă între autorităţi şi populaţie pe toată perioada de intervenţie şi 

refacere prin compartimente ale primăriilor şi mass-media; 

➢ aplicarea prevederilor din plan privind refacerea căilor de acces, reţelelor de utilităţi, 

capacităţilor funcţionale şi a capacităţilor operaţionale şi de aprovizionare afectate, 

pentru revenirea la normal a vieţii social-economice în unitatea administrativ-

teritorială; 

➢ realizarea evaluării daunelor şi facilitarea acordării unor compensaţii către cei afectaţi 

de dezastru, potrivit legislaţiei; 

revizuirea şi actualizarea planului de apărare, pe baza experienţei acumulate 

 

 

GESTIONAREA ACŢIUNILOR DE PROTECŢIE-INTERVENŢIE:  

Prevenirea - Protecţia 

Măsuri şi acţiuni în perioada de prevenire a unei situaţii de urgenţă specifice 

    1) Actualizarea componenţei nominale a Comitetului local. Această acţiune se face 

anual şi ori de câte ori situaţia o impune; 

    2) Asigurarea şi verificarea periodică a funcţionării fluxului informaţional-decizional 

privind înştiinţarea, notificarea, transmiterea datelor, informaţiilor, precum şi a 

prelucrării şi stocării acestora, transmiterii deciziilor de către factorii cu atribuţii şi 

responsabilităţi în domeniu către cei interesaţi; transmiterea informaţiilor şi a deciziilor 

se realizează în conformitate cu schema fluxului informaţional-decizional. 
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   3) Stabilirea, prin protocol, cu instituţiile abilitate, a tipurilor de reţele, frecvenţe şi 

mijloace de telecomunicaţii, compatibile între ele, care se utilizează şi pentru care se 

asigură permanenţa; 

  4) Asigurarea, prin Inspectoratul de Stat în Construcţii, a respectării prevederilor Legii 

nr. 10/1995 privind calitatea în construcţii, cu modificările ulterioare; 

    6) Promovarea şi dezvoltarea proiectelor parteneriale de cooperare, în vederea 

îmbunătăţirii activităţii de reducere a riscurilor, precum şi pentru managementul 

situaţiilor de urgenţă specifice; 

    7) Coordonarea tehnică a elaborării materialelor de educare a populaţiei. 

    8) Asigurarea şi verificarea condiţiilor de funcţionare în caz de situatii de urgenta a 

Comitetului local: spaţii, utilităţi, structură, dotare etc.; 

    9) Aprobarea actualizării sau modificării propriului regulament de organizare şi 

funcţionare; 

 

Intervenţia 

Comitetul local pentru situaţii de urgenţă se activează, se întruneşte de urgenţă la sediul 

său şi îşi pune în aplicare planul propriu de apărare. 

    Primarul, împreună cu membrii serviciilor publice comunitare profesioniste pentru 

situaţii de urgenţă constituite pe domenii, potrivit legii, procedează de urgenţă la 

inspecţia zonelor din aria lor de autoritate constatând, după caz: 

    a) zonele afectate şi delimitarea acestora; 

    b) necesitatea deblocării - salvării persoanelor şi acordării primului-ajutor; 

    c) clădirile prăbuşite sau în pragul colapsului; 

    d) reţelele tehnico-edilitare avariate: telecomunicaţii, gaz metan, apă, energie electrică 

şi termică etc.; 

    e) incendiile sau exploziile produse şi/sau iminenţa producerii unor evenimente în lanţ; 

    f) distrugerile sau blocările căilor de acces; 

    g) contaminările chimice sau radioactive ale mediului. 

    La acţiunile de inspecţie participă şi structurile specializate din cadrul serviciilor 

publice deconcentrate ale ministerelor şi ale celorlalte organe ale administraţiei publice 

locale, precum şi ale regiilor autonome, societăţilor şi administraţiilor/companiilor 

naţionale cu atribuţii şi responsabilităţi în domeniu, cât şi ONG-urile abilitate. 

    Primarul informează operativ Comitetul judeţean asupra situaţiei constatate, estimând 

victimele şi pagubele materiale, precum şi necesarul de mijloace şi forţe de intervenţie. 

    Comitetul local, întrunit de urgenţă, evaluează situaţia pe baza informărilor operative 

şi constatărilor structurilor specializate organe ale administraţiei publice locale şi 

stabileşte măsuri de intervenţie de urgenţă pentru: 

    a) asigurarea condiţiilor pentru efectuarea manevrelor de forţe şi mijloace necesare 

desfăşurării acţiunii de intervenţie, în raport de evoluţia situaţiei; 

    b) concentrarea şi organizarea intrării în dispozitivele de acţiune a forţelor şi 

mijloacelor stabilite prin planul de apărare; 

    c) stingerea incendiilor; 

    d) deblocarea - salvarea persoanelor şi acordarea primului-ajutor; 
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    e) transportul şi spitalizarea persoanelor accidentate; 

    f) inspectarea post situaţie de urgenţă specifică a construcţiilor avariate şi evaluarea 

rapidă a acestora; 

    g) evacuarea clădirilor care nu mai prezintă siguranţă în exploatare; 

    h) protecţia - adăpostirea persoanelor sinistrate şi acordarea asistenţei necesare; 

    i) paza şi protecţia bunurilor materiale şi restricţionarea circulaţiei în zonele afectate; 

    j) formularea, potrivit legii, a propunerilor cu privire la utilizarea rezervelor materiale 

şi a mijloacelor pentru intervenţie; 

    k) informarea populaţiei prin mijloacele de comunicare în masă şi asigurarea 

comunicării cu aceasta; 

    l) supravegherea factorilor de mediu, a surselor de pericol complementare şi 

neutralizarea acestora, după caz. 

    Dacă posibilităţile comitetului local, pentru gestionarea situaţiei sunt depăşite, se 

activează comitetul judeţean. 

    Forţele de intervenţie specializate acţionează conform domeniului lor de 

competenţă, pentru: 

    a) salvarea şi/sau protejarea oamenilor, animalelor şi bunurilor, evacuarea şi 

transportul victimelor, cazarea sinistraţilor, aprovizionarea cu alimente, medicamente şi 

materiale de primă necesitate; 

    b) acordarea primului-ajutor medical şi psihologic, precum şi participarea la evacuarea 

populaţiei, instituţiilor publice şi operatorilor economici afectaţi; 

    c) aplicarea măsurilor privind ordinea publică pe timpul producerii situaţiei de urgenţă 

specifice; 

    d) dirijarea şi îndrumarea circulaţiei pe direcţiile şi în zonele stabilite ca accesibile; 

    e) diminuarea şi/sau eliminarea avariilor la reţele şi clădiri cu funcţiuni esenţiale, a 

căror integritate pe durata cutremurelor este vitală pentru protecţia civilă: subunităţile de 

pompieri şi sediile poliţiei, spitale şi alte construcţii aferente serviciilor sanitare care sunt 

dotate cu secţii de chirurgie şi de urgenţă, clădirile instituţiilor cu responsabilitate în 

gestionarea situaţiilor de urgenţă, în apărarea şi securitatea naţională, staţiile de 

producere şi distribuţie a energiei şi/sau care asigură servicii esenţiale pentru celelalte 

categorii de clădiri menţionate, garajele de vehicule ale serviciilor de urgenţă de diferite 

categorii, rezervoare de apă şi staţii de pompare esenţiale pentru situaţii de urgenţă, 

clădiri care conţin gaze toxice, explozivi şi alte substanţe periculoase, precum şi pentru 

căi de transport, clădiri pentru învăţământ; 

    f) limitarea proporţiilor situaţiei de urgenţă specifice şi înlăturarea efectelor acesteia cu 

mijloacele din dotare. 

 

Forţele de intervenţie specializate sunt:  

o structuri ale serviciilor publice comunitare profesioniste pentru situaţii de 

urgenţă; 

o unităţile poliţiei; 

o unităţile jandarmeriei; 

o unităţile poliţiei de frontieră, structurile poliţiei comunitare; 
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o unitatea specială de aviaţie, unităţile specializate/detaşamente din cadrul 

Ministerului Apărării Naţionale; 

o unităţile pentru asistenţa medicală de urgenţă ale Ministerului Sănătăţii; 

organizaţiile nonguvernamentale specializate în acţiuni de salvare; 

o unităţile şi formaţiunile sanitare şi de inspecţie sanitar-veterinară; 

o formaţiuni de pază a persoanelor şi a bunurilor; 

o detaşamente şi echipe din cadrul serviciilor publice descentralizate şi 

societăţilor comerciale specializate, incluse în planurile de apărare şi dotate 

cu forţe şi mijloace de intervenţie; 

o formaţiunile de voluntari ai societăţii civile specializaţi în intervenţia în 

situaţii de urgenţă şi organizaţi în ONG-uri cu activităţi specifice. 

     Forţele auxiliare se stabilesc din rândul populaţiei şi salariaţilor, formaţiunilor de 

voluntari, altele decât cele instruite special pentru situaţii de urgenţă, şi acţionează 

conform sarcinilor stabilite pentru formaţiile de protecţie civilă organizate la operatorii 

economici şi societăţile comerciale în planul de apărare specific. 

 

 Sectiunea  5 Instruirea 

 Pentru pregătirea şi antrenarea societăţii civile în acţiuni de acordare a primului-

ajutor, de limitare şi înlăturare a efectelor situaţiilor de urgenţă specifice, se constituite 

formaţiunile de voluntari specializaţi în intervenţia pentru situaţii de urgenţă formate din: 

    1. reţele locale de urgenţă radio - Federaţia Română de Radioamatorism - F.R.R.; 

    2. asociaţii locale ale salvatorilor pentru situaţii de urgenţă - ASVSU; 

    3. societăţi comerciale de pază, de pompieri voluntari, de taxi, transportatori; 

    4. societăţi comerciale de ambulanţe particulare, farmacii, medici particulari etc.; 

    5. alpinişti utilitari, salvamont, salvamari, scafandri, speologi, cascadori etc.; 

    6. centre de educare canină; 

    7. centre de psihoterapie; 

    8. alte ONG-uri, cu secţii de salvare în situaţii de urgenţă. 

 

Primarii şi conducerile tehnico-administrative ale operatorilor economici şi 

instituţiilor au obligaţia de a asigura cunoaşterea de către forţele destinate intervenţiei, 

precum şi de către populaţie, a modalităţilor de acţiune conform planurilor de apărare 

specifice, aprobate. 

 

 Sectiunea 6 Realizarea circuitului informational-decizional si de 

cooperare 

 

 Sistemul informational-decizional cuprinde ansamblul subsistemelor destinate 

observarii, detectarii, masurarii, inregistrarii, stocarii si prelucrarii datelor specifice, 

alarmarii, notificarii, culegerii si transmiterii informatiilor si deciziilor de catre factorii 

implicati in actiunile de prevenire si gestionare a unei situatii de urgenta. 
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 Informarea secretariatelor tehnice permanente ale comitetelor ierarhic superioare 

asupra locului producerii unei situatii de urgenta specifica, evolutiei acesteia, efectelor 

negative produse, precum si asupra masurilor luate, se realizeaza prin rapoarte operative. 

 Primariul, conducerea comitetului local pentru situatii de urgenta si cea a unitatilor 

social-economice amplasate in zona de risc, au obligatia sa asigure preluarea de la statiile 

centrale si locale a datelor si avertizarilor meteorologice si hidrologice, in vederea 

declansarii actiunilor preventive si de interventie. 

 

CAPITOLUL V. Resurse: umane, materiale, financiare 

 În funcţie de categoriile de riscuri identificate, mecanismele şi condiţiile de 

producere/manifestare, amploarea şi efectele posibile ale acestora se vor stabili tipurile de 

forţe şi mijloace necesare de prevenire şi combatere a riscurilor, astfel:  

- inspecţii de prevenire;  

- subunităţi de intervenţie pentru stingerea incendiilor;  

- formaţiuni de asistenţă medicală de urgenţă şi descarcerare;  

- formaţiuni de protecţie civilă (echipe căutare-salvare, NBC şi pirotehnice);  

- alte formaţiuni de salvare (Crucea Roşie, SALVAMONT, scafandri profesionişti 

ş.a.);  

- grupe de sprijin.  

(2) Activităţile preventive planificate, organizate şi desfăşurate în scopul acoperirii 

riscurilor sunt:  

- controale şi inspecţii de prevenire  

- avizare/autorizare de securitate la incendiu şi protecţie civilă  

- acordul  

- asistenţa tehnică de specialitate  

- informarea preventivă  

- pregătirea populaţiei  

- constatarea şi sancţionarea încălcărilor la prevederile legale  

- alte forme  

Pe lângă structurile serviciilor publice comunitare profesioniste pentru situaţii de 

urgenţă, mai pot acţiona:unităţile poliţiei, jandarmeriei şi poliţiei de frontieră, structurile  

poliţiei comunitare, unitatea specială de aviaţie a M.A.I., unităţile 

specializate/detaşamente din cadrul Ministerului Apărării Naţionale, unităţile pentru 

asistenţa medicală de urgenţă ale Ministerului Sănătăţii, organizaţiile nonguvernamentale 

specializate în acţiuni de salvare, unităţile şi formaţiunile sanitare şi de inspecţie sanitar-

veterinară, formaţiuni de pază a persoanelor şi a bunurilor, precum şi detaşamente şi 

echipe din cadrul serviciilor publice descentralizate şi societăţilor comerciale 

specializate, incluse în planurile de apărare şi dotate cu forţe şi mijloace de intervenţie, 

formaţiunile de voluntari ai societăţii civile specializaţi în intervenţia în situaţii de 

urgenţă şi organizaţi în ONG-uri cu activităţi specifice.  

Forţele auxiliare se stabilesc din rândul populaţiei şi salariaţilor, formaţiunilor de 

voluntari, altele decât cele instruite special pentru situaţii de urgenţă, care acţionează 
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conform sarcinilor stabilite pentru formaţiile de protecţie civilă organizate la operatorii 

economici şi societăţile comerciale în planul de apărare specific.  

Resursele financiare necesare acţiunilor şi măsurilor pentru prevenirea şi 

gestionarea unei situaţii de urgenţă specifice se suportă, potrivit legii, din bugetul de stat 

şi/sau din bugetele locale, după caz, precum şi din alte surse interne şi internaţionale, în 

scopul realizării acţiunilor şi măsurilor de prevenire, intervenţie operativă, recuperare şi 

reabilitare, inclusiv pentru dotarea cu utilaje, echipamente, materiale şi tehnica necesare 

şi pentru întreţinerea acestora, precum şi pentru pregătirea efectivelor, atât pentru forţele 

profesioniste cât şi pentru forţele specializate voluntare din cadrul societăţii civile.  

 

CAPITOLUL VI. Logistica actiunilor 

Sistemul forţelor şi mijloacelor de intervenţie în cazul producerii unei situaţii de 

urgenţă se stabileşte prin planurile de apărare specifice, de către autorităţile, instituţiile 

publice, societatea civilă şi operatorii economici cu atribuţii în acest domeniu, conform 

regulamentelor privind prevenirea şi gestionarea situaţiilor de urgenţă specifice tipurilor 

de riscuri.  

Forţele şi mijloacele de intervenţie se organizează, se stabilesc şi se pregătesc din 

timp şi acţionează conform sarcinilor stabilite prin planurile de apărare specifice.  

Logistica acţiunilor de pregătire teoretică şi practică, de prevenire şi gestionare a 

situaţiei de urgenţă specifice se asigură de către autorităţile, instituţiile şi operatorii 

economici cu atribuţii în domeniu, în raport de răspunderi, măsuri şi resurse necesare.  

 

 

ANEXE: 

 Anexa 1. Lista autoritatilor si factorilor care au responsabilitati in analiza si 

acoperirea riscurilor in unitatea administrative-teritoriala (conform modelului din Anexa 

nr. 2 la ordin); 

 Anexa 2. Componenta nominala a structurilor cu atributii in domeniul gestionarii 

situatiilor de urgenta , cu precizarea unitatii la care sunt incadrati membrii structurilor, 

functiei, adresei si a telefoanelor de la serviciu si de la domiciliu;  

 Anexa 3. Riscuri potentiale in localitati vecine care pot afecta zona de competenta 

a unitatii administrative-teritoriale;  

 Anexa 4. Tabel cuprinzand obiectivele care pot fi afectate de producerea unei 

situatii de urgenta (seism, inundatie, alunecare de teren, accident tehnologic etc.);  

 Anexa 5 Schema fluxului informational-decizional; 

 Anexa 6. Locuri/spatii de evacuare in caz de urgenta si dotarea acestora;  

 Anexa 7. Reguli de comportare in cazul producerii unei situatii de urgenta. 

 

 

Intocmit, 

Șef S.V.S.U  

Ing. Crăciun Stelian - Vasile 



Anexa 1

Lista autorităţilor şi factorilor care au responsabilităţi
în analiza şi acoperirea riscurilor în localitatea Sarata

Nr.crt. Denumire
autoritate

Coordonate
autoritate

Persoană(e)
de contact

1 Primarie Comuna Sarata,
judetul Bacau

ARGATU IRINA
Primar: 
Comuna Sarata,
judetul Bacau

Mobil
0728727282

Sandu Cristina
Secretar comuna

Tel :
0234/214866

Crăciun Stelian -
Vasile 
Sef S.V.S.U.

Tel :
0234 /214866

2 Consiliul
Local Sarata 

Comuna Sarata,
judetul Bacau

Argatu V. Vasile 0740009947

Bogdan  A. Ana -Maria 0754302156

Câmpanu D. Maria 0751105927

Elisei P. Lucica 0748779162

Honea V. Relu 0747599988

Lazăr V. Vasile-Daniel 0765256016

Moșinoiu C. Maria-Alina 0748660631

Paraschiv I. Elena 0752973948

Rachieru N. Georgeta-
Andreea 0751800438

Sandu A. Maria 0773990381

Simon V. Paul-Valerian 0720569684

3 Dispensarul
medical uman

Comuna Sarata,
judetul Bacau

Drăghin Ionuț
Nicolae
Medic Familie
Comuna Sarata,
judetul Bacau

Tel
0770562981



5 Scoala Sarata Comuna Sarata,
judetul Bacau

Roșu Iulia
Director
coordonator

Tel :
0234/214838

6 Post Politie Comuna Sarata,
judetul Bacau

Dumea Adrian
Sef post politie

tel :
0234/214952

Intocmit,
Șef S.V.S.U
Ing. Crăciun Stelian - Vasile



Anexa 2
TABEL NOMINAL

CU  PERSONALUL COMITETULUI LOCAL PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ PENTRU
ADUCEREA ACESTUIA LA SEDIUL CONSILIULUI LOCAL –

URGENŢA  I - Timp de prezentare – 30 minute

Nr.
crt.

Numele şi prenumele
Funcţia în
C.L.S.U.

Funcţia si locul de
munca

Telefoane contact

1
ARGATU IRINA

Preşedinte Primarul comunei 
Sărata

0234214805/
0728727282

2 -
Vicepreședinte

Viceprimarul
comunei Sărata

-

3 SANDU CRISTINA
Membru

Secretarul general
al comunei Sărata

0727773804

4
CÂTEA FELICIA

Membru
Consilier achiziții ,
Primăria comunei

Sărata
0745001335

5 DUMA TRUNCHI ADRIAN
Membru

Seful Postului de
Politie Sărata

0755672960

6 DRĂGHIN NICOLAE -IONUȚ Membru
Medic  de familie
Societatea Drăghin 
Medical SRL Bacău 

0744671841

7 VASILIU DUMITRU
Membru

Medic veterinar
Circumscripția

Sanitar-Veterinară
și pentru Siguranța

Alimentelor
Oficiala  Răcăciuni

0234 - 214703

8
ROȘU IULIA

Membru
Director

 Scoala Gimnazială
nr. 1 Sărata

0745160392

9 SIMON PAUL
Membru Consilier Local 0720569684

10
NEGURICI RADU GHEORGHE

Consultant
Reprezentant

S.C. TRUST GP
SRL SĂRATA

0742342970



11
CÂMPANU CĂTĂLIN

CONSTANTIN
Consultant

Reprezentant
I.I. CÂMPANU

CĂTĂLIN
CONSTANTIN

0751823025

Centrul Operativ cu Activitate Temporar ă

Nr.

Crt.

Numele și prenumele Funcția în

COAT

Funcția și locul de munc ă Telefoane 

contact 

1 Mustea Iulian
Şef  COAT

Consilier urbanism, Primăria comunei

Sărata
0727721007

2 Ciubotaru Simona – 

Elena 

Membru Referent , Primăria comunei Sărata 0766831903

3 Enășel Eugenia Membru Referent, Primăria comunei Sărata 0748426660

Intocmit,

Șef S.V.S.U

Ing. Crăciun Stelian - Vasile



Anexa 3

Riscuri potentiale in localitati vecine care pot afecta zona de competenta a
unitatii administrativ-teritoriale: 

Influenţele localitatilor limitrofe, din punct de vedere al situaţiilor de urgenţă,
asupra populaţiei, bunurilor materiale şi mediului comunei Sarata se clasifică astfel:

- cutremur – municipiul Bacau, comuna Luizi-Calugara si comuna Nicolae Balcescu;
- accident chimic – municipiul Bacau, comuna Luizi-Calugara si comuna Nicolae

Balcescu;
- epidemii si epizootii - municipiul Bacau, comuna Luizi-Calugara si comuna Nicolae

Balcescu.
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Anexa 4

Obiectivele care pot fi afectate de producerea unei situatii de urgenta :

1. Domicilii personale

2. Agenți economici

3. Terenuri

LISTĂ AGENȚI ECONOMICI

Nr.
Crt.

Denumire Activitate (cod CAEN) CUI
Nr.

angajați
Obs

1 FELIX GIS SRL Fabricarea înghețatei - 1052 948990 35

2 PERFECT VOYAGE SRL
Activități ale agențiilor turistice -

7911
25560313

-

3 TIFALTMED SRL
Productia de dispozitive, aparate

si instrumente medicale si de
laborator -3250

41444426
1

4 RTR EXPERT SRL
Lucrări de tâmplărie și dulgherie

- 4332
18475223

1

5
KĂTĂ GLOBAL TRAVEL

SRL
Alte transporturi terestre de

călătorii -4939
41163803

1

6
MOLDOVANU

GHEORGHE GEANY
Creșterea altor animale - 0149 40998628

-

7
ENĂȘEL IRINA
LOREDANA IF

Baruri și alte activități de servire
a băuturilor -5630

30526075
-

8 VOCEA AUTENTICĂ SRL Alte forme de învățământ - 8559 35326396 -

9 FREE CHANGE SRL
Activități de intermediere a

tranzacțiilor financiare - 6612
38691035

2

10 ARTPROIECT 3D SRL Activități de arhitectură - 7111 40229217 -

11 CRINELCO MATCON SRL
Comert cu ridicata a materialului
lemnos și echipamentelor sanitare

- 4673
32896961

10

12
SOUL PAINT ATELIER

SRL
Comerț cu amănuntul al mobilei-

4759
42302268

-

13 ORITEAM SRL
Comerț cu amănuntul efectuat în

afara magazinelor - 4799
34487270

1

14 FC HAPPY MUSIC SRL
Activități de interpretare artistică

- 9001
37428163

2

15 GAMPROD SRL
Comerț cu amănuntul în

magazine nespecializate - 4711
14191997

4

16
TRANS LAND SPEDITION

SRL
Alte activități poștale și de curier

- 5320
40103420

1

17
NEW TEHNYX GROUP

SRL
Repararea mașinilor - 3312 31479249

1



18 MARA B SRL Fabricarea produselor de morărit 25538316 2

19 COȘERARU MARCEL IF
Comerț cu amănuntul în

magazine nespecializate - 4711
30279410

-

20
CDE AUDIT CONSULTING

SRL
Activități de contabilitate și audit

financiar
27345176

1

21
CORNEL & VLAD SRL -

MOTEL
Alte servicii de cazare 10316400

16

22
IZOMETAL CONSTRUCT

SRL

Lucări de construcții a clădirilor
rezidențiale și nerezidențiale -

4120
21438144

-

23 FURDUI ION PFA Cultivarea cerealelor - 0111 25062858 -

24
SUNTRANS LOGISTIC

SRL
Alte activități anexe

transporturilor - 5229
43648007

2

25 POPASUL COLINA SRL
Baruri și alte activități de servire

a băuturilor-5630
39103923

-

26 ALEX & TAVI SRL Comerț cu amănuntul - 4711 40981154 -

27 LAVANDA VERUM SRL
Cultivarea altor plante

permanente - 0129
37169352

-

28 HERSE DECO SRL
Fabricarea altor produse din

lemn - 1629
34820560

-

29 MELIGAL SERV SRL
Transporturi rutiere de mărfuri -

4941
15982353

3

30 CORONI SRL
Activități de servicii privind

sistemele de securizare - 8020
954452

1

31 SUN TRANSPORT SRL
Transporturi rutiere de mărfuri -

4941
22386833

10

32
ELISEI FLOWERS 2016

SRL
Comerț cu amănuntul al florilor,

plantelor și semințelor - 4776
35607162

1

33 TYA FRUCT SRL
Comerț cu amănuntul al fructelor

și legumelor proaspete - 4721
21234438

12

34 ATARAS COM SRL
Comerț cu amănuntul în

magazine nespecializate - 4711
26460819

-

35 MOȘINOIU IOAN PFA
Creșterea bovinelor de lapte -

0141
28749334

-

36
AUTOMOBIL CENTER

IMPEX SRL
Comerț cu autoturisme și

autovehicule ușoare – 4511-
9718196

9

37 FABLUC SRL Alte activități de creditare 28656626 1

38 BTT TRANS SRL
Transporturi rutiere de mărfuri -

4941
40149045

4

39 TEHNO GERAR
Lucrări de construcții a clădirilor

rezidențiale și nerezidențiale -
4120

42597380
3

40 EDYRICTRANS SRL
Transporturi rutiere de mărfuri -

4941
35827265

6

41 BOBÎRNAC VERONICA II
Comerț cu amănuntul în

magazine nespecializate - 4711
38712375

-

42 DON’T WORRY SRL
Repararea calculatoarelor și a

echipamentelor periferice - 9511
35588133

7

43 NEW COSMIRA SRL
Comerț cu amănuntul în

magazine nespecializate - 4711
42166735

1

44 OFFICE TECH SRL
Lucrări de construcții a

proiectelor utilitare
-4222-

18442498
12



45
CÂMPANU CĂTĂLIN

CONST. II
Cultivarea cerealelor - 0111 25923583

-

46 MAISCOM SRL Cultivarea cerealelor - 0111 5907460 5

47 LEUNI-COM SRL Cultivarea cerealelor - 0111 4158136 4

48
MBUILD ENTERPRISE

SRL

Lucrări de construcții a clădirilor
rezidențiale și nerezidențiale -

4120
37315067

1

49 TRUST GP SRL
Lucrări de construcții a

drumurilor și autostrăzilor - 4211
42618660

25

50 LA MAXIM SNC Fabricarea pâinii 971739 5

51 MICROEXPERT SRL
Activități de inginerie și

consultanță -7112
27957361

1

52
DYUKAS CONSTRUCT

SRL
Comerț cu amănuntul - 4719 25532542

1

53 PAMPCRETE SRL
Lucrări de construcții a clădirilor

rezidențiale și nerezidențiale -
4120

26626882
1

54
MEGANORD CONSTRUCT

SRL

Comerț cu ridicata al
combustibililor solizi, lichizi și

gazoși - 4671
38238086

2

55 ARGATU VASILE II
Comerț cu amănuntul în

magazine nespecializate - 4711
35183040

-

56
BAZA DE TRATAMENT
BALNEAR SARATA-BĂI

SRL

Hoteluri și alte facilități de cazare
- 5510

30800749
9

57 CB FURNITURE SRL
Comerț cu ridicata al mobilei-

4647
25560321

58

58 DOI STEJARI SRL
Comerț cu amănuntul în

magazine nespecializate-4711
973500

10

59 ENĂȘEL MIHAI PFA
Fabricarea produselor de morărit

- 1061
22331781

-

60 EVARU SRL
Lucrări de învelitori, șarpante și

terase la construcții - 4522
21583314

2

61 LUKOIL ROMANIA SRL

Comert cu amanuntul al
carburantilor pentru

autovehicule in magazine
specializate-5610

10547022

11

62 DONA LOGISTICA SRL
Comert cu ridicata al produselor

farmaceutice -4646
3596251

35

63 BARDI AUTO SRL
Comerț cu ridicata de piese și

accesorii auto pentru
autovehicule - 4531

12966353
7

64 CORISMIN OIL SRL
Alte activități de servicii suport

pentru intreprinderi - 8299
19173177

-

65 DONA CARGO SRL
Transporturi rutiere de mărfuri -

4941
42628117

-

66
DYNAMIC PARCEL

DISTRIBUTION
Alte activități poștale și de curier

-5320
9566918

34

67 DENELOR SRL
Comerț cu amănuntul în

magazine nespecializate - 4711
10663140

8

68
EUROTRIP SPEDITION

SRL
Transporturi rutiere de mărfuri -

4941
32575015

-

69
ENGLMAYER ROMÂNIA

SRL
Alte activități anexe
transporturilor-5229

15358857
5



70
FEDEX EXPRESS

ROMÂNIA

TRANSPORTATION SRL

Alte activități poștale și de curier
-5320

1592989
2

71 ITHAKI GROUP SRL
Fabricarea altor articole de

îmbrăcăminte
-1413-

44473299
2

72
INTERBRANDS ORBICO

SRL
Comerț cu ridicata al produselor
cosmetice și de parfumerie - 4645

3786280
60

73
NKS FLOWER GROWERS

SRL
Cultivarea altor plante din culturi

nepermanente - 0119
46468760

-

74 PREMIUM TRUCKS SRL
Intermedieri în comerț cu mașini-

4614
23301878

29

75
SONOMA SPORTSWEAR

SRL
Fabricarea altor articole de

îmbrăcăminte 1413
954240

14

76 VICMOD SRL
Fabricarea de articole

cenfecționate din textile - 1392
8697494

5

Tabel 2

ANUL 2019 2020 2021 2022 2025
Numărul total al agenților economici din
comuna Sărata

58 62 65 71 76

Tabel 3

ANUL 2019 2020 2021 2022 2025
Numărul total al angajaților din comuna
Sărata

146 161 187 206 506

Intocmit,

Șef S.V.S.U
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S.C. TRUST G.P. SRL SĂRATA

tel.    0742/342970

I.I. CAMPANU CATALIN  

 CONSTANTIN  SĂRATA          

Ttel.  0751/823025

S.C. ______________________ 

tel.   ________________

COMITETUL JUDEŢEAN

PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ

Centrul Operaţional Judeţean

Tel. 550000, fax. 575053

Grupul de suport tehnic

pentru apărarea împotriva inundaţiilor, 

fenomenelor meteorologice periculoase

şi accidente la construcţii hidrotehnice

Tel. 510043, 541646

COMITETUL LOCAL

PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ

AL COMUNEI SĂRATA

Centrul Operativ cu  activitate temporară

Telefon/fax: 0234214866 

Membrii C.L.S.U.

Şeful S.V.S.U.

(conform anexelor din 

planurile de alarmare ale 

CLSU şi SVSU)

Populaţia  şi 

salariaţii din

localitatea

Localitatea ___________________ 

tel. ________________

Localitatea ___________________ 

Tel. ________________

Localitatea ___________________ 

Tel. ________________

Localitatea ___________________ 

Tel. ________________

Localitatea LUIZI CALUGARA

tel. 0234/218011

Localitatea NICOLAE 

BALCESCU

Tel. 0234/214071.............

Localitatea ___________________ 

Tel. ________________

Localităţi aparţinătoare

Localităţi vecine

Cooperare

CELULE DE URGENŢĂ

Grupul de suport tehnic

pentru prevenirea şi apărarea împotriva 

efectelor seismice şi alunecărilor de 

teren

Tel. 570139, 576720 

Grupul de suport tehnic

pentru accidente deosebit de grave pe 

căi de comunicaţii

Tel. 578100, 577866

Grupul de suport tehnic

pentru incendii în masă

Tel. 550000 

Grupul de suport tehnic

pentru telecomunicaţii

Tel. 504202, 504302 

Grupul de suport tehnic

pentru asistenţa medicală de urgenţă în 

caz de dezastre şi epidemii

Tel. 512536, 512850 

Grupul de suport tehnic

pentru explozii mari la suprafaţă şi în 

subteran, accidente chimice şi avarii 

deosebit de grave

la conducte magistrale şi urbane

Tel.571056, 524691 

Grupul de suport tehnic

pentru epizootii şi supravegherea 

contaminării radioactive, chimice sau 

biologice a

produselor vegetale sau animale

Tel. 576466 

Grupul de suport tehnic

pentru accidente nucleare şi căderi de 

obiecte cosmice

Tel.511883, 511884 

Localitatea BĂLȚATA 

tel. . 0234/ 214866 

Localitatea SĂRATA

tel. 0234/ 214866

Localitatea ___________________ 

tel. ________________

Localitatea ___________ 

Tel. ________________

Localitatea BĂLȚATA 

tel. . 0234/ 214866 

Localitatea SĂRATA

Tel.  0234/ 214866 

Localitatea BACAU

tel. 0234/.0234/581504-581485.
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S.C. TRUST G.P. SRL SĂRATA.

tel.   0742/342970

I.I. CÂMPANU CATALIN  SĂRATA

tel.   0751/823025

COMITETUL JUDEŢEAN

PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ

CENTRUL DE COORDONARE ŞI CONDUCERE 

A EVACUĂRII DIN CONSILIUL JUDEŢEAN

Tel. 537200, fax. _________

COMITETUL LOCAL

PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ

SĂRATA

CENTRUL DE COORDONARE ŞI CONDUCERE A EVACUĂRII 

Telefon/fax    02342/214866

Membrii C.L.S.U.

Şeful S.V.S.U.

(conform anexelor din 

planurile de alarmare ale 

CLSU şi SVSU)

Populaţia  şi 

salariaţii din

Localitatea

Localitatea ___________________ 

tel. ________________

Localitatea ___________________ 

Tel. ________________

Localitatea ___________________ 

Tel. ________________

Localitatea ___________________ 

Tel. ________________

Localitatea LUIZI CALUGARA

tel. 0234/218001

Localitatea NICOLAE 

BALCESCU

Tel. 0234/215131

Localitatea __________________ 

Tel. ________________

Localităţi aparţinătoare

Localităţi vecine

Localitatea   BALȚATA

tel. 0234/214866

Localitatea  SĂRATA

tel. 0234/214866

Localitatea ___________________ 

tel. ________________

Localitatea ___________ 

Tel. ________________

Localitatea  BALȚATA 

Tel. 0234/214866

Localitatea SARATA

Tel. 0234/214866

Localitatea BACĂU

tel. 0234/581504 - 581485

Grupul de suport tehnic

pentru apărarea împotriva inundaţiilor, 

fenomenelor meteorologice periculoase

şi accidente la construcţii hidrotehnice

Tel. 510043, 541646

Grupul de suport tehnic

pentru prevenirea şi apărarea 

împotriva efectelor seismice şi 

alunecărilor de teren

Tel. 570139, 576720 

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă 

„Maior Constantin Ene” al judeţului Bacău

Centrul Operaţional Judeţean

Tel. 550000, fax. 575053

F L U X U L    I N F O R M A Ţ I O N A L 
AL ACŢIUNILOR DE EVACUARE

Cooperare

CELULE DE URGENŢĂ

Grupul de suport tehnic

pentru accidente deosebit de grave pe 

căi de comunicaţii

Tel. 578100, 577866

Grupul de suport tehnic

pentru incendii în masă

Tel. 550000 

Grupul de suport tehnic

pentru telecomunicaţii

Tel. 504202, 504302 

Grupul de suport tehnic

pentru asistenţa medicală de urgenţă în 

caz de dezastre şi epidemii

Tel. 512536, 512850 

Grupul de suport tehnic

pentru explozii mari la suprafaţă şi în 

subteran, accidente chimice şi avarii 

deosebit de grave

la conducte magistrale şi urbane

Tel.571056, 524691 

Grupul de suport tehnic

pentru epizootii şi supravegherea 

contaminării radioactive, chimice sau 

biologice a

produselor vegetale sau animale

Tel. 576466 

Grupul de suport tehnic

pentru accidente nucleare şi căderi de 

obiecte cosmice

Tel.511883, 511884 

Intocmit,

Șef S.V.S.U 

Ing. Crăciun Stelian - Vasile



ANEXA 7

REGULI DE COMPORTARE ÎN CAZUL PRODUCERII UNEI SITUAȚII

DE URGENȚĂ – COMUNA SĂRATA

1. Scop

Prezenta anexă stabilește regulile de comportare pentru populația și operatorii 

economici din comuna Sărata, în cazul producerii situațiilor de urgență identificate 

în PAAR: inundații, incendii, scurgeri de gaze naturale, fenomene 

meteorologice periculoase și alte riscuri asociate.

2. Reguli generale aplicabile tuturor riscurilor

 Păstrați calmul și evitați panica;

 Respectați mesajele transmise de autorități (Primărie, ISU);

 Apelați numărul unic de urgență 112;

 Nu vă expuneți inutil pericolului;

 Sprijiniți persoanele vulnerabile (copii, vârstnici);

 Nu blocați accesul echipajelor de intervenție.

3. Reguli specifice pe tipuri de risc

A. INUNDAȚII (ploi torențiale, revărsări locale)





 Urmăriți avertizările hidrologice și meteorologice;

 Evacuați preventiv zonele cu risc (lunci, zone joase);

 Deconectați energia electrică și gazele;

 Nu traversați cursuri de apă sau zone inundate;

 Adăpostiți animalele și bunurile în locuri sigure;

 Respectați indicațiile privind evacuarea.

B. INCENDII (locuințe, vegetație, instalații)



 Anunțați imediat incendiul la 112;



 Evacuați rapid zona afectată;

 Nu intrați în clădiri cuprinse de fum;

 Utilizați stingătoare doar dacă nu vă puneți în pericol;

 Nu folosiți foc deschis în condiții de vânt sau secetă;

 Supravegheați permanent sursele de foc.

C. SCURGERI DE GAZE NATURALE (rețea distribuție/localități)



 Nu aprindeți focul și nu acționați întrerupătoare electrice;

 Aerisiți imediat spațiul;

 Închideți robinetul de gaz dacă este posibil în siguranță;

 Evacuați persoanele din zonă;

 Anunțați operatorul de gaze și 112;

 Nu reveniți în zonă până la remedierea situației.

D. FENOMENE METEOROLOGICE PERICULOASE (furtuni, viscol, 

caniculă)



 Evitați deplasările în timpul fenomenelor severe;



 Adăpostiți-vă în clădiri sigure;

 Îndepărtați obiectele care pot fi luate de vânt;

 Nu vă adăpostiți sub copaci sau stâlpi;

 Consumați apă și evitați expunerea la soare (caniculă);

 Respectați avertizările oficiale (cod galben/portocaliu/roșu).

E. ALTE RISCURI (accidente, poluări, epidemii)

 Evitați zona afectată;

 Respectați restricțiile impuse de autorități;

 Utilizați echipamente de protecție dacă este necesar;

 Respectați măsurile sanitare și de igienă;

 Informați autoritățile despre situații periculoase observate.

4. Reguli de evacuare

 Evacuarea se face organizat, fără panică;

 Se folosesc rutele stabilite de autorități;

 Se iau documentele și strictul necesar;

 Se respectă punctele de adunare;

 Nu se revine în zona afectată fără acord.

5. Reguli după producerea evenimentului

 Nu intrați în clădiri avariate;

 Anunțați eventuale pericole (gaze, incendii, cabluri electrice);

 Acordați ajutor răniților dacă aveți pregătire;

 Respectați măsurile de restricție și intervenție.

6. Responsabilități

 Primăria comunei Sărata: informare, avertizare și coordonare locală;



 Serviciile de urgență: intervenție și protecție;

 Operatorii economici: aplicarea măsurilor specifice;

 Cetățenii: respectarea regulilor și cooperarea cu autoritățile.

7. Dispoziții finale

Prezentele reguli sunt obligatorii pentru toți locuitorii comunei Sărata și se 

aplică pentru toate situațiile de urgență prevăzute în PAAR.

Intocmit,
Șef S.V.S.U
Ing. Crăciun Stelian - Vasile


